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ΙΙ. ΣΠΟΥΔΕΣ ΚΑΙ ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 
 
Σεπτέμβριος 1983 Εισαγωγή στην Ιατρική Σχολή του 

Παν/μίου Αθηνών  
 
Δεκέμβριος 1989 Πτυχίο Ιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών 
 
Αύγουστος - Σεπτέμβριος 1987 Παθολογία/Γαστρεντερολογία στα πλαίσια 

ανταλλαγής φοιτητών, Μedizinische 
Universitäts Klinik (Ludolf-Krehl-Klinik), 
Heidelberg, Γερμανία 

 Διευθυντής: Prof. Dr Commerel 
 
1 Αυγούστου –31 Αυγούστου 1988 Παιδιατρική στα πλαίσια ανταλλαγής 
φοιτητών 

Universitäts-Kinderklinik, Staatl. Luitpold-
Krankenhaus, Würzburg, Γερμανία 

            Διευθυντής: Prof. Dr. D. Gekle 
 

Μάιος 1990-Μαίος 1992                    Ιατρός υπόχρεη υπηρεσίας υπαίθρου στο 
Περιφερειακό Ιατρείο Σταυρού, Ιθάκης  
(Νομός Κεφαλονιάς) 
 

Σεπτέμβριος 1992-Σεπτ. 1997 Ειδικευόμενη Παθολογίας στην  Α’ 
Παθολογική Κλινική του Σισμανόγλειου 
Περιφερειακού  Νοσοκομείου Αττικής 
(Διευθυντής: Δ. Τσαντούλας)  

 
Νοέμβριος 1997 Τίτλος ειδικότητας Παθολογίας 

(Νομαρχιακή  Αυτoδιοίκηση Ανατολικής 
Αττικής). 

 
Ιανουάριος 1998- Νοέμβριος 1998 Κλινικός συνεργάτης (Honorary Clinical 

Fellow) Liver and Liver Transplant Unit, 
Addenbrooke’s Hospital, Cambridge, U.K 
(Διευθυντής: Dr GJM Alexander) 

 
Δεκέμβριος 1998- Μάρτιος 2001 Κλινικός συνεργάτης (Clinical Research 

Fellow) Institute of Hepatology, University 
College London Medical School 
(Επιβλέπων: Professor N. Naoumov, 
Διευθυντής: Professor R. Williams) 

 
Φεβρουάριος 1999- Δεκ.1999  Κλινικός συνεργάτης (Clinical Fellow), 

Liver Unit Cromwell Hospital (Διευθυντής: 
Professor R. Williams) 

 
Μάρτιος 2001- Φεβρουάριος 2003  Συνεργάτης του Ηπατολογικού Κέντρου  
 στο Ιατρικό Κέντρο Αθηνών (Διευθυντής: 

κ. Δ. Τσαντούλας) 



                                                                CV    Ειρήνη Ι. Ρηγοπούλου 6 

 
Ιούνιος 2002 Αναγόρευση διδάκτορος της Ιατρικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών 
 
Φεβρουάριος 2003- Οκτώβριος 2007 Λέκτορας Παθολογίας του Τμήματος 

Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
(Φ.Ε.Κ. Διορισμού: 8/15-1-2003) 

 
Οκτώβριος 2007- Ιούνιος 2011 Επίκουρος Καθηγήτρια Παθολογίας επί 

θητεία του Τμήματος Ιατρικής του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (Φ.Ε.Κ. 
Διορισμού 845/24-10-2007) 

Ιούνιος 2011- σήμερα Μόνιμη Επίκουρος  Καθηγήτρια του 
Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας (ΦΕΚ Διορισμού 388/16-06-
2011). 

 
 
ΙII. ΤΙΤΛΟΙ ΚΑΙ ΔΙΠΛΩΜΑΤΑ  
 
Δεκέμβριος 1989  Πτυχίο Ιατρικής, βαθμός «Λίαν Καλώς»  

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών  

 
Νοέμβριος 1997    Τίτλος Ειδικότητας Ειδικής Παθολογίας  
     (No: 27490 / 25.11.1997) 
 
26 Ιουνίου 2002 Πτυχίο Διδακτορικού Διπλώματος, βαθμός 

«Άριστα» 
 
 
IV.ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ 

Το Σεπτέμβριο του 1983 μπήκα στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών από όπου αποφοίτησα το Δεκέμβριο του 1989 με βαθμό «Λίαν 
Καλώς». Κατά τη διάρκεια των σπουδών μου και στα πλαίσια του 
προγράμματος ανταλλαγής φοιτητών συμμετείχα στις εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες της Παθολογικής/Γαστρεντερολογικής κλινικής του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου (Medizinische Universitäts Klinik (Ludolf-Krehl-
Klinik) της Χαϊδελβέργης στη Γερμανία  (Διευθυντής: Prof. Dr Commerel) από 
17 Αυγούστου έως 12 Σεπτεμβίου 1987. Επίσης στα πλαίσια του ίδιου 
προγράμματος συμμετείχα την επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά στις εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες της Παιδιατρικής κλινικής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
(Universitäts-Kinderklinik, Staatl. Luitpold-Krankenhaus) στο  Würzburg  στη 
Γερμανία  (Διευθυντής: Prof. Dr. D. Gekle) από 1 Αυγούστου έως 31 
Αυγούστου 1988.  

Από το Μάιο του 1990 έως και το Μάιο του 1992 εκπλήρωσα την 
υποχρεωτική υπηρεσία υπαίθρου στο Περιφερειακό Ιατρείο Σταυρού, Ιθάκης 
του νομού Κεφαλονιάς. 
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Από το Σεπτέμβριο του 1992 έως και το Σεπτέμβριο του 1997 υπηρέτησα 
στην Α΄ Παθολογική Κλινική του Σισμανογλείου Νοσοκομείου Αθηνών 
ασκούμενη στην ειδικότητα της Παθολογίας (Διευθυντής: Αμισθός Επίκουρος 
Καθηγητής Δ. Τσαντούλας). Παράλληλα με τα υπόλοιπα παθολογικά 
περιστατικά είχα τη δυνατότητα να συμμετέχω καθημερινά στην 
παρακολούθηση και την περίθαλψη ασθενών με οξέα και χρόνια ηπατικά 
νοσήματα. Κατά τη διάρκεια της ειδικότητας συμμετείχα ενεργά στην 
εκπαίδευση των φοιτητών, στα μαθήματα της κλινικής και στο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα του νοσοκομείου. Κατά τη διάρκεια της εξειδίκευσής μου 
παρακολούθησα επί 8 μήνες τις δραστηριότητες της Μονάδας Εντατικής 
Θεραπείας του Σισμανογλείου Νοσοκομείου (Διευθυντής: κ. Σ. 
Λαμπρόπουλος), όπου συμμετείχα ενεργά και με εφημερίες. Το Νοέμβριο του 
1997, μετά από εξετάσεις (Οκτώβριος του 1997) έλαβα τον τίτλο της 
ειδικότητας Ειδικής Παθολογίας (No: 27490 / 25.11.1997).  

Από τον Ιούνιο του 1996 έως και τον Ιανουάριο του 1998 συμμετείχα στις 
δραστηριότητες του Πειραματικού Εργαστηρίου της Β’ Χειρουργικής κλινικής 
του Πανεπιστημίου Αθηνών (Διευθυντής Καθ. Ι. Παπαδημητρίου) (δες 
αναλυτικά ερευνητική εμπειρία).  Το Δεκέμβριο του 1997 κατέθεσα θέμα για 
διδακτορική διατριβή στην Ιατρική Σχολή Αθηνών (Β’ Χειρουργική κλινική 
Πανεπιστημίου Αθηνών) με θέμα: «Μελέτη παραμέτρων ανοσιακής απάντησης 
σε ασθενείς με χρόνια ηπατίτιδα C».  

Στις 27-3-1997 μου χορηγήθηκε από την Ελληνική Εταιρεία Μελέτης Ήπατος 
υποτροφία ενός έτους για μετεκπαίδευσή μου στα ηπατικά νοσήματα. Από 
τον Ιανουάριο του 1998 έως και το Νοέμβριο του 1998 συμμετείχα σαν 
κλινικός συνεργάτης (Clinical Fellow) στο Ηπατολογικό πρόγραμμα του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου του Cambridge στη Μεγάλη Βρετανία (Liver 
and Liver Transplant Unit, Addenbrooke’s Hospital, Cambridge, Διευθυντής: Dr 
GJM Alexander) με επικέντρωση στο χειρισμό ασθενών με οξεία ηπατική 
ανεπάρκεια καθώς και το χειρισμό ασθενών πριν και μετά τη μεταμόσχευση 
ήπατος.  

Από το Δεκέμβριο του 1998 έως και το Μάρτιο του 2001 εργάστηκα σαν 
κλινικός συνεργάτης και ερευνητής (Clinical Research Fellow) στο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα του Ινστιτούτου Ηπατολογίας του University College London, 
διευθυντής του οποίου είναι ο καθηγητής Roger Williams. Ήμουν υπεύθυνη για 
την παρακολούθηση κυρίως ηπατολογικών ασθενών στο τακτικό ιατρείο, τη 
διενέργεια βιοψιών ήπατος, ενώ παράλληλα συμμετείχα στις κλινικές 
(παθολογοανατομικές και ακτινολογικές) και εκπαιδευτικές συγκεντρώσεις του 
ηπατολογικού τμήματος. Κατά τη διάρκεια της εξειδίκευσής μου στην Αγγλία 
συμμετείχα υποχρεωτικά στην βιβλιογραφική ενημέρωση των συναδέλφων 
μου, στη τακτική παρουσίαση του ερευνητικού μου έργου και στην εκπαίδευση 
των ειδικευομένων γαστρεντερολογίας του Βορείου Λονδίνου.  

Από το Φεβρουάριο 1999 έως και το Δεκέμβριο του 1999 εργαζόμουν σε 
εβδομαδιαία βάση στην ηπατολογική μονάδα του νοσοκομείου Cromwell, 
διευθυντής της οποίας είναι ο καθηγητής R. Williams. Ήμουν υπεύθυνη για τη 
νοσηλεία ασθενών με οξέα και χρόνια ηπατολογικά νοσήματα τόσο στην 
μονάδα εντατικής θεραπείας, όσο και στη κλινική.  

Παράλληλα από το Νοέμβριο του 1998 έως και το Μάρτιο του 2001 
συμμετείχα στις ερευνητικές δραστηριότητες του Ινστιτούτου Ηπατολογίας υπό 
την επίβλεψη του καθηγητή Ηπατολογίας Dr N.V. Naoumov (για το αντικείμενο 
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της έρευνας δες αναλυτικά στην ερευνητική δραστηριότητα). Για την εκπόνηση 
έρευνας στην Ηπατολογία έλαβα το Σεπτέμβιο του 1999 υποτροφία 18 
μηνών από το Κοινωφελές Ίδρυμα Ωνάση (Σεπτέμβριος 1999- Μάρτιος 2001). 

Από το Μάρτιο του 2001 έως και το Φεβρουάριο του 2003 εργάστηκα σαν  
Επιστημονικός συνεργάτης του Ηπατολογικού Κέντρου του Ιατρικού Κέντρου 
Αθηνών (Διευθυντής: Άμισθός Επίκουρος Καθηγητής Δ. Τσαντούλας). Το 2002 
μετά τη νόμιμη διαδικασία, εγκρίθηκα στους διδάκτορες της Ιατρικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Αθηνών με το βαθμό “Άριστα” (αναγόρευση διδάκτορος τον 
Ιούνιο του 2002).  

Από 28-02-2003 έως τον Οκτώβριο 2007 υπηρέτησα ως Λέκτορας Παθολογίας 
στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Από τον Οκτώβριο του 
2007 έως σήμερα εκτελώ συνεχώς τα καθήκοντά μου ως Επίκουρη Καθηγήτρια 
του ίδιου τμήματος. Μονιμοποιήθηκα στη θέση του Επίκουρου Καθηγητή το 
2011. 
Αναλυτικά, από το Φεβρουάριο του 2003 τα καθήκοντά μου είναι εκπαιδευτικά 
στα πλαίσια των προπτυχιακών μαθημάτων του Τομέα Παθολογίας της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και αφορούν στη διδασκαλία 
του μαθήματος της «Προπαιδευτικής Παθολογίας» στους φοιτητές του 3ου 
έτους, της «Παθολογίας Ι» και «Παθολογίας ΙΙ» στους φοιτητές του 4ου έτους και 
«Κλινική άσκηση στην Παθολογία» στους φοιτητές του 6ου έτους. Επίσης, στο 
ίδιο χρονικό διάτημα συμμετέχω ενεργά στη μετεκπαίδευση των ειδικευομένων 
και ειδικευμένων ιατρών του τομέα Παθολογίας με ομιλίες σε θέματα 
Παθολογίας. Παράλληλα συμμετέχω ενεργά στα προπτυχιακά και 
μετεκπαιδευτικά μαθήματα άλλων κλινικών ή τμημάτων του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Λάρισας (δες αναλυτικά στα Kεφάλαια «Στρογγυλές τράπεζες, 
Ομιλίες και Διαλέξεις» και  «Εκπαιδευτικό έργο») 
Παράλληλα ασκώ κλινικά καθήκοντα στην Παθολογική Κλινική του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και συμμετέχω στη διαγνωστική προσπέλαση και 
θεραπευτική αντιμετώπιση τόσο των νοσηλευόμενων ασθενών όσο και 
εξωτερικών ασθενών (Ειδικό Ηπατολογικό Ιατρείο), ενώ συμμετέχω ενεργά στο 
πρόγραμμα εφημεριών της κλινικής. Από το Σεπτέμβριο του 2008 είμαι 
επικεφαλής μιας εκ των 3 ομάδων ιατρών (ειδικών και ειδικευομένων) της 
Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.  
Ταυτόχρονα, από το Μάρτιο του 2003 ως μέλος της Παθολογικής κλινικής και 
του Ομώνυμου Εργαστηρίου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας έχω συμμετάσχει 
σε ερευνητικά και θεραπευτικά πρωτόκολλα σε συνεργασία με ερευνητικά 
κέντρα-εργαστήρια του εσωτερικού και του εξωτερικού.. 
 
 
V. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ  

Από τον Ιούνιο του 1996 έως και τον Ιανουάριο του 1998 συμμετείχα στις 
εργασίες του Πειραματικού Εργαστηρίου της Β’ Χειρουργικής κλινικής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών (Διευθυντής Καθ. Ι. Παπαδημητρίου) με τα ακόλουθα 
αντικείμενα: 

1.Μελέτη αιμοδυναμικών, μεταβολικών, βιολογικών, ιστολογικών και  

ενδοσκοπικών μεταβλητών σε ανηπατικό μοντέλο (ανηπατικό γουρούνι). 

2.Λαπαροσκοπική ηπατεκτομή σε γουρούνι. Αιμοδυναμικές και βιοχημικές 
μεταβολές (πειραματική μελέτη).  
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Το Δεκέμβριο του 1997 κατέθεσα θέμα για διδακτορική διατριβή στην Ιατρική 
Σχολή Αθηνών, η οποία εκπονήθηκε στη Β’ Χειρουργική κλινική Πανεπιστημίου 
Αθηνών Θέμα: «Μελέτη παραμέτρων ανοσιακής απάντησης σε ασθενείς με 
χρόνια ηπατίτιδα C».  

Από τον Ιανουάριο του 1998 έως και το Νοέμβριο του 1998 κατά την 
παραμονή μου στην Ηπατολογική Μονάδα του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
του Cambridge συμμετείχα στην εκπόνηση των μελετών, που αφορούν την 
ανίχνευση του ιού TTV σε ασθενείς με ηπατικά νοσήματα και 
μεταμοσχευμένους ήπατος και τη σχέση της χρόνιας απόρριψης με διάφορους 
παράγοντες.  

Από το Νοέμβριο του 1998 έως και το Μάρτιο του 2001 κατά την παραμονή 
μου στο Ινστιτούτο Ηπατολογίας του Πανεπιστημίου του Λονδίνου (Institute of 
Hepatology, University College London Medical School) η έρευνά μου 
επικεντρώθηκε στη μελέτη της παθογένειας της χρόνιας ηπατίτιδας Β και C. Η 
ερευνητική μου δραστηριότητα εστιάστηκε στα παρακάτω:  

1. Aνάλυση των ανοσοτροποποιητικών μηχανισμών της ριμπαβιρίνης στη 
χρόνια ηπατίτιδα C.  

2. Ο ρόλος της ιντερλευκίνης 10 στην παθογένεια της χρόνιας ηπατίτιδας C. 

Ανάλυση της δράσης του αντισώματος κατά του υποδοχέα της 
ιντερλευκίνης-10 στην ειδική κατά του ιού της ηπατίτιδας C ανοσιακής 
απάντησης.  

3. Ο ρόλος των δενδριτικών κυττάρων (αντιγονοπαρουσιαστικά κύτταρα) 
στην παθογένεια της χρόνιας ηπατίτιδας Β και C. 

4. Μελέτη της μεταφοράς ειδικών κατά του αντιγόνου του πυρήνα της 
ηπατίτιδας Β βοηθητικών CD4 λεμφοκυττάρων σε κινέζους χρόνιους 
φορείς της ηπατίτιδας Β και συσχέτιση με την έκβαση της λοίμωξης. 

5. Ανάλυση της κυτταρικής ανοσίας και της παραγωγής κυτταροκινών σε 
ασθενείς με χρόνια ηπατίτιδα Β που λαμβάνουν συνδυασμένη αγωγή με 
Λαμιβουδίνη και ιντερλευκίνη 12  

6. Χαρακτηρισμός της κυτταρικής και χυμικής ανοσίας έναντι του ιου TTV σε 
υγιή άτομα και σε ασθενείς με ηπατικά νοσήματα.  

7. Μελέτη των λειτουργικών χαρακτηριστικών των ειδικών κατά του ιού της 
ηπατίτιδας C ενδοηπατικών CD4+ και CD8+ T λεμφοκυττάρων σε 
ασθενείς με ήπια και σοβαρή ηπατίτιδα C.  

Τα αποτελέσματα των μελετών αυτών έχουν παρουσιαστεί σαν προφορικές 
ανακοινώσεις ή poster σε διεθνή συνέδρια της European Association for the 
Study of the Liver (EASL) και της Αmerican Association for the Study of the 
Liver (AASLD) και έχουν δημοσιευτεί σε έγκριτα περιοδικά.  

Παράλληλα κατά το ίδιο χρονικό διάστημα συμμετείχα στα ακόλουθα  
ερευνητικά προγράμματα του τμήματος Ανοσολογίας του Ινστιτούτου 
Ηπατολογίας (Institute of Hepatology, University College London Medical 
School):  

1. Ο ρόλος του μοριακού μιμητισμού στην παραγωγή των αντισωμάτων κατά 
μικροσωμίων ήπατος νεφρών τύπου 1 (LKM1).  

2. Ο ρόλος της διασταυρούμενης αντίδρασης έναντι του Μυκοβακτηριδίου 
gordonae και της PDC-Ε2, κύριου στόχου των αντιμιτοχονδριακών 
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αντισωμάτων σε ισπανούς και σε άγγλους ασθενείς με Πρωτοπαθή Χολική 
Κίρρωση.   

Κατά τη διάρκεια της παραμονής μου στο Εξωτερικό, αλλά και στη συνέχεια 
στην Ελλάδα απέκτησα μεγάλη εμπειρία στις παρακάτω μεθόδους:  

Α) μέθοδοι με τις οποίες εκτιμούμε την ικανότητα των CD4+ T λεμφοκυττάρων 
να υπερπλάσσονται σαν απάντηση σε ιικά αντιγόνα μετά από 
κυτταροκαλλιέργεια έξι ημερών (πρόσληψη ραδιενεργού Θυμιδίνης, πρόσληψη  
βρωμοδεοξυουριδίνης) 

Β) μέθοδοι με τις οποίες προσδιορίζεται η έκκριση κυτταροκινών σαν απάντηση 
στα ίδια ιικά αντιγόνα. Συγκεκριμένα χρήση ανοσοενζυμικών μεθόδων (ELISA) 
για την μέτρηση κυτταρροκινών, που εκκρίνονται σαν απάντηση σε ιικά 
αντιγόνα στο υπερκείμενο διάλυμα των καλλιεργειών και χρήση της μεθόδου 
ELISPOT για την καταμέτρηση CD4+ και CD8+ T λεμφοκυττάρων, που 
παράγουν κυτταροκίνες (IFN-γ και IL-10) σαν απάντηση στα ίδια αντιγόνα. 
Επίσης αποκτήθηκε εμπειρία στην ανίχνευση ενδοκυττάριων κυτταροκινών με 
τη μέθοδο της κυτταρομετρίας ροής. 

Μετά την επιστροφή μου στην Ελλάδα συνέχισα τη στενή συνεργασία μου με το 
University College London και το King’s College του Λονδίνου και παράλληλα 
ως μέλος του Ερευνητικού Εργαστηρίου Παθολογίας του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας από το Μάρτιο του 2003 συνεργάστηκα και με άλλα ερευνητικά 
κέντρα-εργαστήρια του εσωτερικού και του εξωτερικού. Το ερευνητικό μου 
ενδιαφέρον εστιάστηκε στη μελέτη χρόνιων ηπατικών νοσημάτων. 
Συγκεκριμένα, η έρευνα επικεντρώθηκε στη μελέτη των ιογενών ηπατιτίδων 
(επιδημιολογία, παθογένεια και θεραπεία) και τη μελέτη των αυτοάνοσων 
νοσημάτων του ήπατος (μελέτη προγονικής αιμοποίησης, oξειδωτικού stress, 
αυτοαντισωμάτων).  

Σημαντικό μέρος της έρευνάς μου έχει επικεντρωθεί στη μελέτη του  ρόλου των 
ενδοκυττάριων σηματοδοτικών μηχανισμών και ειδικά της p38 MAPK στην 
ανοσοπαθογένεια των ηπατιτίδων από τους ιούς B και C (διδακτορική διατριβή 
κ. Μ. Μπακαρόζη της οποίας είμαι επιβλέπουσα). Η παραπάνω μελέτη 
χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ ΙΙ του Υπουργείου Παιδείας 
δια βίου μάθησης και Θρησκευμάτων. Ταυτόχρονα από το πρόγραμμα 
ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ ΙΙ χρηματοδοτείται και δεύτερη μελέτη με θέμα: «Ανάπτυξη 
πρωτότυπης μεθόδου ταυτόχρονης ανίχνευσης είκοσι αυτοαντισωμάτων σε 
χρόνια αυτοάνοσα ηπατικά και εξωηπατικά νοσήματα» (διδακτορική διατριβή κ. 
Α. Κουτσούμπα της οποίας είμαι επιβλέπουσα).  
 
VI. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ – 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ. 

Έχω συμμετάσχει καθόλη τη διάρκεια της ειδίκευσής μου στην Παθολογία, ι 
κατά τη διάρκεια της εξειδίκευσής μου στο Εξωτερικό καθώς και κατά τη 
διάρκεια της θητείας της ως Λέκτορας Παθολογίας και ως Επίκουρη 
Καθηγήτρια Παθολογίας ως  ερευνήτρια σε αρκετά διεθνή και ελληνικά 
πρωτόκολλα, που αφορούν κυρίως τις χρόνιες ιογενείς ηπατίτιδες (B, C και D), 
τον ηπατοκυτταρικό καρκίνο και τα αυτοάνοσα νοσήματα του ήπατος. 
Ενδεικτικά:  
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Κατά τη διάρκεια της εξειδίκευσής μου στην Παθολογία (από τον Αύγουστο 
του 1992 έως και τον Αύγουστο του 1997) συμμετείχα στα ακόλουθα 
πολυκεντρικά πανευρωπαϊκά και πανελλήνια κλινικά πρωτόκολλα:  

1. Evaluation of Ribavirin administration in patients with chronic hepatitis C 
under Interferon a-2b treatment (In nonresponders and relapsers) 

2. Viral kinetic study of chronic hepatitis C 

3. Θεραπεία της χρόνιας ηπατίτιδας C με Ιντερφερόνη-α καθοριζόμενη από 
τον αναδιπλασιασμό του ιού (HCV-RNA)  

4. Πρώιμη θεραπεία της χρόνιας ηπατίτιδας C με Ιντερφερόνη-α 

5. Θεραπεία ασθενών με χρόνια ηπατίτιδα Β (HBeAb θετικοί) με Ιντερφερόνη-α 

6. Θεραπεία του ηπατοκυτταρικού καρκίνου με 5-FU και Iντερφερόνη–α 

Από τον Ιανουάριο του 1998 έως το Νοέμβριο του 1998 (Addenbrooke’s 
Hospital, University of Cambridge, UK) συμμετοχή σαν sub-investigator στη 
μελέτη με τίτλο «Detection of TT virus DNA in patients with liver disease and 
recipients of liver transplant» (συνεργασία με τον Professor JP Allain, University 
of Cambridge, UK). 

 Από το Φεβρουάριο του 1999 έως και το Φεβρουάριο του 2000 (Institute of 
Hepatology, UCL, London)  

 συμμετοχή σαν sub-investigator στη διεθνή μελέτη με τίτλο «Resolution of 
chronic hepatitis B and anti-HBs seroconversion in humans by adoptive 
transfer of immunity to hepatitis B core antigen» (συνεργασία με τον 
Professor George K. Lau, University of Hong Kong, China). 

 συμμετοχή σαν sub-principal investigator στην τυχαιοποιημένη μελέτη για τη 
σύγκριση της θεραπείας Λαμιβουδίνη με Ιντερλευκίνη-12 (IL-12) έναντι 
Λαμιβουδίνης σε HBeAg  θετικούς ασθενείς με χρόνια ηπατίτιδα Β 
(συνεργασία με τον Professor Nikolai Noaumov, Institute of Hepatology, 
UCL, London). 

 Τον Οκτώβριο του 2002 συμμετείχα στη συναινετική συνάντηση ειδικών 
από 13 ευρωπαικές χώρες για τον καθορισμό κατευθυντήριων γραμμών για 
την πρόληψη της μετάδοσης της ηπατίτιδας Β και C από άτομα, που 
εργάζονται στον χώρο της υγείας προς τους ασθενείς.  Τα πορίσματα της 
συνάντησης αυτής δημοσιεύτηκαν στο: ‘Hepatitis B virus (HBV) and hepatitis 
C virus (HCV) infections in health care workers (HCWs): guidelines for the 
prevention of transmission of HBV and HCV from HCW to patients’. R.N. 
Gunson, D. Shouval, M. Roggendorf, H. Zaaijer, H. Nicholas, H. Hlzmann, A. 
de Schryver, D. Reynders, J. Connell, W.H. Gerlich, R.T. Marinho, D. 
Tsantoulas, E. Rigopoulou, M. Rosenheim, D. Valla, V. Puro, J. Struwe, R. 
Tedder, C. Aitken, M. Alter, S.W. Schalm, W.F. Carman, European 
Consensus Group. Journal of Clinical Virology 2003; 27: 213-230. 

Από το Φεβρουάριο του 2001 έως και το Φεβρουάριο του 2003 (Ιατρικό 
Κέντρο Αθηνών) συμμετείχα στα παρακάτω διεθνή πολυκεντρικά πρωτόκολλα:  

1. An open, randomized, multicentre Phase I/II study to evaluate the safety 
and therapeutic efficacy of SmithKline Beecham Biologicals 
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Immunotherapeutics candidate Hepatitis B Pharmaccine, administered 
together with Lamivudine versus Lamivudine alone, in adult patients with 
HBeAg negative, anti-HBe antibody positive chronic hepatitis B 

2. Safety and toleravility of Rabivirin in combination with IFN-α in patients with 
chronic hepatitis C 

3. Multicenter open label expanded access program of Peg-Interferon alpha-
2a (Ro 25-8310) and combination therapy with Rabivirin (Ro 20-9963) in 
patients with chronic hepatitis C 

4. Πολυκεντρική κλινική δοκιμή σύγκρισης της χορήγησης Lamivudine για ένα 
χρόνο σε σύγκριση με 3 χρόνια στους ίδιους ασθενείς που πάσχουν από 
ηπατίτιδα Β αντι-HBe θετική.  

Από το Φεβρουάριο του 2003 έως και σήμερα συμμετείχα σαν sub-
investigator στα παρακάτω διεθνή και ελληνικά πολυκεντρικά θεραπευτικά – 
ερευνητικά πρωτόκολλα: 

1. Συμμετοχή σαν sub-investigator στο ερευνητικό πρωτόκολλο με 
τίτλο:«Multiple viral/self immunological cross-reactivity in liver kidney 
microsomal antibody positive hepatitis C virus infected patients is 
associated with the possession of HLA B51»(συνεργασία με Professor FB 
Bianchi, University Of Bologna, Italy)  

2. Συμμετοχή σαν sub-investigator στο ερευνητικό πρωτόλοκολλο με τίτλο 
«Prevalence and clinical significance of isotype specific antinuclear 
antibodies in primary biliary cirrhosis» (συνεργασία του Παθολογικής 
κλινικής του Π.Θ., διευθυντής Καθηγητής Γ.Ν. Νταλέκος με τους Professor 
Diego Vergani, King’s College London, UK και Professor J Rodes, 
Barcelona, Spain) 

3. Στα πλαίσια της ίδιας συνεργασίας, συμμετοχή σαν sub-investigator στο 
ερευνητικό πρωτόκολλο με τίτλο «Antimitochondrial antibodies of 
immunoglobulin G3 subclass are associated with a more severe disease 
course in primary biliary cirrhosis» (συνεργασία με τον Professor Diego 
Vergani, King’s College London, UK) 

4. Συμμετοχή σαν sub-investigator στο ερευνητικό πρωτόκολλο με τίτλο 
«Primary biliary cirrhosis is characterized by IgG3 antibodies cross-reactive 
with the major mitochondrial autoepitope and its Lactobacillus mimic» 
(συνεργασία με τον Professor Diego Vergani, King’s College London, UK 
και Professor Andrew K. Burroughs, University College London, UK) 

5. Συμμετοχή σαν sub-investigator στη μελέτη με τίτλο: A multicenter 
randomised study comparing the efficacy of adevofir dipivoxil vs. pegylated 
interferon-alfa-2a plus placebo vs. adevofir dipivoxil plus pegylated 
interferon-alfa-2a for the treatment of chronic delta hepatitis (Co-ordinators: 
Professor MP Manns και Professor Cihan Yurdaidin).  

6. Συμμετοχή σαν sub-investigator στη μελέτη με τίτλο: A multicenter, double 
blinded study in patients with chronic hepatitis C who are non-responders 
to prior peginterferon-a or peginterferon-a+ribavirin therapy comparing 
treatment with Thymosin a1+peginterferon-a-2a+ribavirin with 
peginterferon-a-2a+ribavirin+placebo (08/2006-12/2008; Co-ordinator: 
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Professor Mario Rizzetto). Κατά τη διάρκεια διεξαγωγής της μελέτης έγινε 
έλεγχος (audit) από ανεξάρτητες αρχές με άριστα αποτελέσματα.  

7. Συμμετοχή σαν sub-investigator στη μελέτη με τίτλο: A multicenter, double 
blinded study on Tenofovir Versus Hepsera (Adefovir) in the treatment of 
naïve patients with chronic HBeAg Negative Chronic Hepatitis B. Κατά τη 
διεξαγωγή της μελέτης αυτής έγινε έλεγχος από ανεξάρτητη αμερικανική 
εταιρεία με άριστα αποτελέσματα. 

8. Συμμετοχή σαν sub-investigator στη μελέτη με τίτλο: A multicenter, Phase 
3b, randomized, double-blind, double-dummy study, evaluating the antiviral 
efficacy, safety and tolerability of Tenofovir Disoproxil Fumarate 
monotherapy versus Empticitabine plus Tenofovir DF fixed-dose 
combination therapy in sunjects with chronic hepatitis B who are resistance 
to lamivudine.  

9. Συμμετοχή σαν sub-investigator στη μελέτη με τίτλο: Πολυκεντρική κλινική 
μελέτη (23 κέντρα) φάσης IV με τίτλο: «Προγνωστικοί παράγοντες 
μακροχρόνιας ανταπόκρισης στη θεραπεία με πεγκυλιωμένη ιντερφερόνη-
α- 2α σε ασθενείς με HBeAg αρνητική χρόνια ηπατίτιδα Β» (Συντονιστές: 
Kαθηγητής Ε. Ακριβιάδης και Επ. Καθηγητής Ι. Γουλής).   

10. Συμμετοχή σαν sub-investigator στο διεθνές πρωτόκολλο 
χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή ένωση (συνολική χρηματοδότηση 
740.000€) με τίτλο: E-rare consortium EPINOSTICS. “Autoimmune liver 
diseases“. Epitope peptide mapping – The entry to novel and innovative 
diagnostic and therapeutic applications».  

 
VII. ΜΕΛΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 
1. Ελληνική Εταιρεία για τη Μελέτη του ‘Ηπατος (ΕΕΜΗ) 
2. Εταιρεία Παθολογίας Βορείου Ελλάδας (E.Π.Β.Ε.) 
3. Επαγγελματική Ένωση Παθολόγων Ελλάδας (Ε.Ε.Π.Ε.) 
3. European Association for the Study of the Liver (ΕASL) 
 
 
VIII. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΚΡΙΤΗΣ ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΙ ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΑ 
ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ 
Journal of Antimicrobial Chemotherapy 
Autoimmunity 
QJM 
World J Hepatology 
BMC Gastroenterology 
Archives of Medical Science 
Liver International 
Annals of Gastroenterology 
Biomed Research International  
Expert Review of Gastroenterology and Hepatology 
Clinical Developmental Immunology 
Journal of Immunologic Research 
Immuno-Gastroenterology 
Transplantation Infectious Diseases 



                                                                CV    Ειρήνη Ι. Ρηγοπούλου 14 

BMC Infectious Diseases  
Expert Review Clinical Immunology  
European Journal of Gastroenterology and Hepatology 
Case Reports in Hepatology 
 

 ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΚΡΙΤΗΣ σε grants 

Research Fund Secretariat, Food and Health Bureau, The Government of the 

Hong Kong Special Administrative region. 

 
 

IX. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΣΤΡΟΓΓΥΛΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΟΜΙΛΙΕΣ, ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ 
1. Αμφιθέατρο Σισμανόγλειου Γενικού Νοσοκομείου Αττικής, 4ο Μετεκπαιδευτικό 

Σεμινάριο Ηπατολογίας, Αθήνα 1995. Ομιλία με θέμα: Ηπατική συμμετοχή 
στη σήψη 

2. Αμφιθέατρο Σισμανόγλειου Γενικού Νοσοκομείου Αττικής, Μετεκπαιδευτικό 
Σεμινάριο στις Αγγειιτίδες , Αθήνα Απρίλιος 1997. Ομιλία με θέμα: 
Παθογένεια και Θεραπεία των Αγγειιτίδων  

3. Αμφιθέατρο Σισμανόγλειου Γενικού Νοσοκομείου Αττικής, 6ο Μετεκπαιδευτικό 
Σεμινάριο Ηπατολογίας, Αθήνα 1998. Ομιλία με θέμα: Αυτοάνοσα νοσήματα 
και μεταμόσχευση ήπατος 

4. 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ηπατολογίας, Θεσσαλονίκη, 25-28 Μαρτίου 1999. 
Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Αυτοάνοσα νοσήματα ήπατος - χοληφόρων. 
Εισηγήτρια με θέμα: Θεραπεία Αυτοάνοσων νοσημάτων του ήπατος και των 
χοληφόρων 

5. 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ηπατολογίας, Αθήνα, 29-31 Μαρτίου 2001. 
Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Νεότερα δεδομένα στα αυτοάνοσα νοσήματα. 
Εισηγήτρια με θέμα: Νεότερα δεδομένα στην επιδημιολογία, παθογένεια και 
θεραπεία της πρωτοπαθούς χολικής κίρρωσης 

6. Επιστημονική ημερίδα με θέμα «Ηπατίτιδα- Κίρρωση», που διοργανώνει 
η Ελληνική Εταιρεία για τη Μελέτη του Ήπατος σε συνεργασία με την 
Ελληνική Εταιρεία Γενικής Παθολογίας και Παθολογικής Ανατομικής», 
Μεγάλο Αμφιθέατρο Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. Αθήνα, 19 Οκτωβρίου 2001. Ομιλία με θέμα: 
Πρωτοπαθής χολική κίρρωση: Παθογένεια, κλινική εικόνα, διάγνωση, θεραπεία 

7. Πολυθεματική εκπαιδευτική ημερίδα της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του 
Ήπατος με θέμα: «Συστηματικές εκδηλώσεις σε νοσήματα του Ήπατος. 
Ιογενείς  ηπατίτιδες». Θεσσαλονίκη 15 Δεκεμβρίου 2001. Στρογγυλό τραπέζι 
με θέμα: Νεότερα δεδομένα στην αντιμετώπιση των ηπατιτίδων Β και C. 
Εισηγήτρια με θέμα: Σύγχρονα θεραπευτικά σχήματα για την χρόνια ηπατίτιδα 
Β 

8. Μετεκπαιδευτική Ημερίδα, Αθήνα 23 Μαρτίου 2002. Στρογγυλό τραπέζι με 
θέμα: Μεταμόσχευση ήπατος. Εισηγήτρια με θέμα: Ενδείξεις και Αντενδείξεις 
για την Μεταμόσχευση Ήπατος 

9. Πολυθεματική εκπαιδευτική ημερίδα της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του 
Ήπατος με θέμα: «Λοιμώξεις- Φάρμακα και ήπαρ- Ιογενείς ηπατίτιδες» Αθήνα, 
7 Δεκεμβρίου 2002. Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Λοιμώξεις και Ήπαρ. 
Εισηγήτρια με θέμα: Συστηματικές λοιμώξεις και ήπαρ. 

10. Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Θεσσαλονίκη, 8-11 Μαίου 2003. 
Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Χολοστατικά νοσήματα ήπατος. Εισηγήτρια με 
θέμα: Παθογενετικοί μηχανισμοί χολόστασης 



                                                                CV    Ειρήνη Ι. Ρηγοπούλου 15 

11. 4η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C Αθήνα, 24-25 Ιανουαρίου 2004 
(Διοργάνωση: Καθηγητής Σ. Χατζηγιάννης). Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: 
Δυσκολίες, νέες προτάσεις και διλήμματα στη θεραπευτική αντιμετώπιση της 
χρόνιας ηπατίτιδας C. Εισηγήτρια με θέμα: Χρόνια HCV λοίμωξη με 
φυσιολογικές αμινοτρανσφεράσες: Μια νέα θεραπευτική ένδειξη;  

12. 4ο Πανελλήνιο συνέδριο Ελευθέρων Ριζών και Οξειδωτικού στρες. 
Λάρισα, 7-10 Οκτωβρίου 2004. Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Οξειδωτικό στρες 
στην ηπατική ίνωση. Εισηγήτρια με θέμα: Ο ρόλος του οξειδωτικού στρες στην 
ηπατική ίνωση 

13. 24ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γαστρεντερολογίας. Αθήνα, 6-9 Νοεμβρίου 
2004. Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Η σύγχρονη θέση της βιοψίας ήπατος και 
των μεθόδων της μοριακής ιολογίας στη διάγνωση των ιογενών ηπατιτίδων. 
Εισηγήτρια με θέμα: Η χρήση της μοριακής ιολογίας στην κλινική αντιμετώπιση 
της χρόνιας ηπατίτιδας Β 

14. 5η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C. Αθήνα, 28-29 Ιανουαρίου 2006 
(Διοργάνωση: Καθηγητής Σ. Χατζηγιάννης). Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Οι 
εξελίξεις στην ηπατίτιδα C του προηγούμενου χρόνου.  Εισηγήτρια με θέμα: Τι 
νεώτερο στην ειδική αντι- HCV ανοσία 

15. Διημερίδα Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του ΄Ηπατος. Θεσσαλονίκη, 17-18 
Μαρτίου 2006. Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Ειδικά προβλήματα στη 
μεταμόσχευση ήπατος. Εισηγήτρια με θέμα: Μεταμόσχευση ήπατος- 
Ηπατοκυτταρικός καρκίνος 

16. Εκδήλωση Ιατρικού Συλλόγου και Ιατρικής Εταιρείας Καβάλας με θέμα: 
Χρόνιες Ηπατοπάθειες: Διάγνωση, κλινική σημασία, παρακολούθηση και 
θεραπεία». Αίθουσα Ιατρικής Εταιρείας Καβάλας, 23 Ιουνίου 2006. Ομιλία με 
θέμα: Χρόνια HCV λοίμωξη: Διάγνωση, κλινική σημασία, παρακολούθηση και 
θεραπεία.  

17. 6η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C. Αθήνα, 28-29 Ιανουαρίου 2007 
(Διοργάνωση: Καθηγητής Σ. Χατζηγιάννης). Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: 
Αναμενομενες εξελιξεις και προβληματα για το 2007 και μετά. Εισηγήτρια με 
θέμα: μέτρηση της ανοσιακής απάντησης στην ιογενή ηπατίτιδα.  

18. 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Λοιμώξεων. Αθήνα 9-11 Φεβουαρίου 2007. 
Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Λοιμώξεις σε ηπατοπαθείς. Εισηγήτρια με θέμα: 
Λοιμώξεις σε ασθενείς με οξεία ηπατική βλάβη.  

19. Στρογγυλό  τραπέζι  με θέμα: χρόνιες  ιογενείς  ηπατοπάθειες  Β  &  C. 
Διοργάνωση της εκδήλωσης από το Ηπατολογικό Ιατρείο  και το  Ερευνητικό 
Εργαστηρίο της  Παθολογικής  κλινικής του Πανεπιστημίου  Θεσσαλίας. 
Λάρισα, 29 Μαρτίου 2007. Εισήγηση με θέμα: Διάγνωση και Θεραπεία των 
χρονίων ιογενών ηπατοπαθειών Β και C. 

20. Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα Μαιευτικής Γυναικολογικής κλινικής 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Συμμετοχή με διάλεξη με θέμα: Ηπατοπάθειες και 
Κύηση. Λάρισα, 22 Νοεμβρίου 2007   

21. 5η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C. Αθήνα, 26-27 Ιανουαρίου 2008 
(Διοργάνωση: Καθηγητής Σ. Χατζηγιάννης). Συμπόσιο με θέμα: Θεραπεία 
χρόνιας ιογενούς ηπατίτιδας στην κλινική πράξη: Συνεργασίες χωρίς 
προστριβές, διακριτοί ρόλοι και υπευθυνότητες. Εισηγήτρια με θέμα: Ο ρόλος 
των «Ηπατολογικών Μονάδων και Κέντρων».  

22. 1ο Σχολείο Κλινικής Ηπατολογίας. Συμμετοχή σαν ομιλήτρια με θέμα: 
Πυλαιο-πνευµονική υπέρταση – Ηπατοπνευµονικό σύνδροµο 19 Απριλίου 
2008 
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23. Μετεκπαιδευτικός κύκλος εξειδίκευσης/ ΙΒΕΤ 2007-2008. Συμμετοχή με 
ομιλία με θέμα: Αντιβιοτικά και ήπαρ. 17 Απριλίου 2008.  

24. 2ο Σχολείο Κλινικής Ηπατολογίας. Συμμετοχή σαν ομιλήτρια με θέμα: 
Πυλαιο-πνευµονική υπέρταση – Ηπατοπνευµονικό σύνδροµο 21 Μαρτίου 2009 

25. Ενημερωτική Ημερίδα υπό την Αιγίδα των Ιατρικών Συλλόγων Τρικάλων και 
Καρδίτσας με θέμα: Χρόνια Ηπατίτιδα  Β. Συμμετοχή με ομιλία «Βασικές αρχές 
αντιμετώπισης της χρόνιας ηπατίτιδας Β». Μουζάκι Καρδίτσας 27 Ιανουαρίου 
2009  

26. 16η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C. Αθήνα, 31 Ιανουαρίου-1 Φεβρουαρίου 
2009 (Διοργάνωση: Καθηγητής Σ. Χατζηγιάννης). Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: 
Ηπατίτιδα C.  Εισηγήτρια με θέμα: Στοχεύοντας στην αποκατάσταση της 
ανοσιακής απάντησης στη χρόνια ηπατίτιδα C.  

27. 24ο Βορειοελλαδικό Ιατρικό Συνέδριο Θεσσαλονίκη, 26-28 Μαρτίου 2009. 
Εκπαιδευτικό σεμινάριο με θέμα: Ηπατοκυτταρικός καρκίνος. Συμμετοχή σαν 
Εισηγήτρια με θέμα: Η εξέλιξη από τον αναγεννητικό όζο στον καρκίνο. 

28. 11o Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο Κέρκυρα 7-10 Μαίου 2009. 
Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Μη αλκοολική νόσος του ήπατος. Εισηγήτρια με 
θέμα: Στεάτωση και χρόνιες ιογενείς λοιμώξεις.  

29. Στρογγυλό  τραπέζι  με θέμα: Χρόνια Ηπατίτιδα Β. Διοργάνωση της εκδήλωσης 
από το Ηπατολογικό Ιατρείο  και το  Ερευνητικό Εργαστήριο της  Παθολογικής  
κλινικής του Πανεπιστημίου  Θεσσαλίας. Λάρισα, 23 Μαίου 2009. Εισήγηση με 
θέμα: Βασικές αρχές αντιμετώπισης της χρόνιας ηπατίτιδας Β.   

30. 2Ο Ογκολογικό Συνέδριο Κεντρικής Ελλάδας, 11-13 Σεπτεμβρίου 2009. 
Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Ηπατοκυτταρικός καρκίνος. Συμμετοχή με θέμα: 
Επιδημιολογία και παράγοντες κινδύνου.  

31. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Αιματολογικής κλινικής Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας. Διάλεξη με θέμα: Ήπαρ και αιματολογικές κακοήθειες. Λάρισα, 11 
Νοεμβρίου 2009.  

32. 17η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C. Αθήνα, 30-31 Ιανουαρίου 2010. 
(Διοργάνωση: Καθηγητής Σ. Χατζηγιάννης). Στρογγυλό τραπέζι με θέμα 
Ηπατίτιδα C.  Εισηγήτρια με θέμα: Διλήμματα στην αντιμετώπιση της χρόνιας 
Ηπατίτιδας C (CHC) με αυτοάνοσα χαρακτηριστικά.  

33. 3η Εκπαιδευτική Ημερίδα Αιματολογικής Κλινικής Π.Θ. με θέμα 
Αιματολογικά Προβλήματα στην κλινική πράξη. Εισηγήτρια με θέμα: «Ήπαρ και 
χημειοθεραπευτικά φάρμακα», Λάρισα 27 Φεβρουαρίου 2010 

34. Εκπαιδευτικό πρόγραμμα Εργαστηρίου Κλινικής Χημείας (Ακαδημαϊκό 
έτος 2009-2010). Ομιλίας με θέμα: Εργαστηριακός έλεγχος τρανσαμινασαιμίας. 
Λάρισα, 19 Μαΐου 2010. 

35. Εκπαιδευτικά μαθήματα Νεφρολογικής κλινικής Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας (Ακαδημαϊκό έτος 2009-2010). Ομιλία με θέμα: Ηπατονεφρικό 
Σύνδρομο. Λάρισα, 14 Ιουνίου 2010. 

36. Eκπαιδευτική Διημερίδα Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης Ήπατος με θέμα 
Ατενίζοντας το Μέλλον των ασθενών με χρόνια ηπατίτιδα Β. Εισηγήτρια με 
θέμα: Οικογενειακό ιστορικό/ χαρακτηριστικά ασθενών με χρόνια ηπατίτιδα Β. 
Καλαμπάκα 8-9 Οκτωβρίου 2010  

37. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Παθολογικής κλινικής του Π.Θ.. Συμμετοχή σαν 
εισηγήτρια με θέμα: «Οξείες ιογενείς ηπατίτιδες: Διάγνωση- Θεραπεία», Μικρό 
Αμφιθέατρο Ιατρικής Σχολής, Βιόπολις 18 Νοεμβρίου 2010 

38. Επιστημονική εκδήλωση υπό την Αιγίδα της Ελληνικής Εταιρείας 
Μελέτης του Ήπατος με θέμα Αξιολόγηση των σύγχρονών δεδομένων και 
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κλινικής πρακτικής στη θεραπεία της Χρόνιας Ηπατίτιδας Β. Συμμετοχή σαν 
εισηγήτρια με θέμα: Πρόληψη της αναζωπύρωσης της HBV λοίμωξης στους 
ανοσοκατασταλμένους. Αθήνα, 19 Μαρτίου 2011.  

39. 12o Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο Χανιά 12-15 Μαίου 2011. 
Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Αυτοάνοσα νοσήματα. Εισηγήτρια με θέμα: 
Εξελίξεις στην πρωτοπαθή χολική κίρρωση και την πρωτοπαθή σκληρυντική 
χολαγγειίτιδα 

40. 1ο Συνέδριο Ρευματικών και Αυτοάνοσων Παθήσεων Κεντρικής Ελλάδας 
Λάρισα 23-25 Σεπτεμβρίου 2011. Συμμετοχή με διάλεξη με θέμα: 
Ανοσοκαταστολή και Ηπατίτιδες.  

41. Eκπαιδευτική Διημερίδα Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης Ήπατος με θέμα: 
Διαδρομή του Ασθενή με Χρόνια Ηπατίτιδα Β (ΧΗΒ): Τεκμηριώνοντας την 
Ιδανική Μακροχρόνια Θεραπεία. Εισηγήτρια με περιγραφή περιπτώσεων. 
Πορταριά Πηλίου 26-27 Νοεμβρίου 2011 

42. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Παθολογικής κλινικής του Π.Θ.. Συμμετοχή σαν 
εισηγήτρια με θέμα: «Πρωτοπαθής χολική κίρρωση: Επιδημιολογία, κλινική 
εικόνα, διάγνωση και θεραπεία», Μικρό Αμφιθέατρο Ιατρικής Σχολής, Βιόπολις 
15 Μαρτίου 2012 

43. Επιστημονική εκδήλωση υπό την Αιγίδα της Ελληνικής Εταιρείας 
Μελέτης του Ήπατος με θέμα: Σύγχρονες Θεραπευτικές Προσεγγίσεις στη 
Χρόνια Ηπατίτιδα Β. Συμμετοχή σαν εισηγήτρια με θέμα: Ειδικές κατηγορίες 
ασθενών HBV/HDV συλλοίμωξη. Αθήνα, 17 Μαρτίου 2012 

44. 32o Πανελλήνιο Γαστρεντερολογικό Συνέδριο Αθήνα, 29 Νοεμβρίου-1 
Δεκεμβρίου 2012. Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Ήπαρ – Ηπατολογικά Θέματα 
με Ιδιαίτερο Ενδιαφέρον. Συμμετοχή σαν εισηγήτρια με θέμα:  IgG4 Σχετιζόμενα 
Νοσήματα  

45. Διημερίδα Νοσημάτων Ήπατος της Εταιρεία Παθολογίας Βορείου 
Ελλάδας, Θεσσαλονίκη 7 & 8 Δεκεμβρίου 2012. Συμμετοχή σαν εισηγήτρια με 
θέμα: «Επιδημιολογία – Διάγνωση – Αντιμετώπιση Αλκοολικής 
Ηπατοπάθειας/Αλκοολικής Ηπατίτιδας» 

46. 13o Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο Ρόδος 18-21 Μαίου 2013. 
Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Κατάχρηση του οινοπνεύματος & αλκοολική 
νόσο του ήπατος. Εισηγήτρια με θέμα: Παθογένεση της αλκοολική νόσου.  

47. Συμμετοχή στα Ουρολογικά Συμπόσια Κεντρικής Ελλάδας 2012-2013. 
Διάλεξη με θέμα: Συνεχιζόμενη Ιατρική Εκπαίδευση το 2012: Τι και γιατί, 
Λάρισα 8 Μαίου 2013 

48. Πρόεδρος σε στρογγυλό τραπέζι στο 2ο Συνέδριο Ρευματικων και 
Αυτοάνοσων Νοσημάτων Κεντρικής Ελλάδας με θέμα: Προβλήματα στο 
μεταίχμιο άλλων ειδικοτήτων, Λάρισα, 21-23 Σεπτεμβρίου 2012 

49. 3ο Συνέδριο Ρευματικών και Αυτοάνοσων Παθήσεων Κεντρικής Ελλάδας 
Λάρισα 20-22 Σεπτεμβρίου 2013, Ομιλία Κρυοσφαιρίναιμια και ηπατίτιδα 
C 

50. Πρόεδρος σε στρογγυλό τραπέζι στο 3ο Συνέδριο Ρευματικών και 
Αυτοάνοσων νοσημάτων Κεντρικής Ελλάδας με θέμα: Επίλυση κλινικών 
προβλημάτων, Λάρισα, 20-22 Σεπτεμβρίου 2013 

51. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα της Χειρουργικής κλινικής (Ακαδημαικό έτος 
2013-14). Ομιλία με θέμα: Μεταγγίσεις και μεταδιδόμενα νοσήματα. Λάρισα, 13 
Ιανουαρίου 2014 

52. Ημερίδα που διοργάνωσε για το κοινό η Σχολή Επιστημών Υγείας Τμήμα 
Ιατρικής με θέμα: Στη μάχη με τον καρκίνο υπάρχουν πολλοί νικητές!  
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Μπορούν να γίνουν και περισσότεροι. Συμμετοχή με εισήγηση με θέμα: 
Πρόληψη, έγκαιρη & έγκυρη διάγνωση, Λάρισα 4 Φεβρουαρίου 2014 

53. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Παθολογικής κλινικής του Π.Θ.. Συμμετοχή σαν 
εισηγήτρια με θέμα: «Οξεία ηπατική ανεπάρκεια: αιτιολογία-αντιμετώπιση», 
Μικρό Αμφιθέατρο Ιατρικής Σχολής, Βιόπολις, 6 Μαρτίου 2014 

54. 3ος κύκλος Εκπαιδευτικών Σεμιναρίων στη Ρευματοειδή Αρθρίτιδα, που 
διοργανώθηκε από το Ινστιτούτο Ρευματικών Παθήσεων. Συμμετοχή με 
εισήγηση με θέμα: Ρευματοειδής αρθρίτιδα και Ηπαρ. Ιωάννινα 5 Απριλίου 
2014   

55. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα του Σισμανόγλειου Νοσοκομείου Αθήνων. 
Συμμετοχή με εισήγηση με θέμα: Ιογενείς Ηπατίτιδες, Αθήνα, 6 Μαίου 2014 

56. Μετεκπαιδευτικά μαθηματα MEΘ. Συμμετοχή με εισήγηση με θέμα: 
Φαρμακευτική Ηπατίτιδα, Λάρισα, 13 Μαίου 2014 

57. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Ρευματολογικής κλινικής (Ακαδημαικό έτος 
2013-2014). Ομιλια με θέμα: Ρευματικά νοσήματα και ήπαρ: πρωτοπαθής 
χολική κίρρωση (21 Μαρτίου 2014)  

58. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα ΜΕΘ (Ακαδημαικό έτος 2013-2014). Ομιλία με 
θέμα: Φαρμακευτική ηπατίτιδα (13 Μαίου 2014) 

59. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Σισμανογλείου Νοσοκομείου. Ομιλία με θέμα: 
Ιογενείς Ηπατίτιδες, Αθήνα 5 Μαίου 2014 

60. Συναντήση Εργασίας με θέμα: Ιατρική Εκπαίδευση και έρευνα στον 21ο 
αιώνα. Ομιλία με θέμα «Παρουσίαση του Κλινικού, Ερευνητικού & 
Εκπαιδευτικού έργου του τομέα Παθολογίας», Λάρισα, 9-11 Οκτωβρίου 2014 

61. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Ρευματολογικής κλινικής (Ακαδημαικό έτος 
2014-2015). Ομιλία με θέμα: Ioγενείς Ηπατίτιδες: implications in the treatment 
and follow-up of rheumatic patients (7 Νοεμβρίου 2014) 

62. Επιστημονική εκδήλωση με θέμα Νεότερες εξελίξεις στα νοσήματα του 
ήπατος IV, που διοργανώθηκε από την Ελληνική Εταιρεία Μελέτης Ήπατος. 
Ομιλία με θέμα: «Εξωηπατικές εκδηλώσεις χρόνιων ηπατιτίδων», Αθήνα 15 
Νοεμβρίου 2014. 

63. 8ο Σχολείο Κλινικής Ηπατολογίας. Συμμετοχή σαν ομιλήτρια με θέμα: 
Ασκίτης-νεφρική δυσλειτουργία, Αθήνα 9 Ιανουαρίου 2015 

64. 22η Διεθνής Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C. Αθήνα, 31 Ιανουαρίου-1 
Φεβρουαρίου 2015. (Διοργάνωση: Ελληνική Εταιρεία Μελέτης ‘Ηπατος). 
Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Χρόνιες Ηπατίτιδες: πραγματικότητα και 
προκλήσεις». Εισηγήτρια με θέμα: “Παράγοντες του ξενιστή και του ιού που 
επηρεάζουν τη φυσική ιστορία της χρόνιας ιογενούς ηπατίτιδας».  

65. Αιματολογικό διήμερο Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 13-14 Φεβρουαρίου 
2015. Στρογγυλό τραπέζι με θέμα: Θέματα Παθολογίας& Αιματολογίας. 
Εισηγήτρια με θέμα: Η αναζωπύρωση της Ηπατίτιδας-Β στην ανοσοθεραπεία 
των NHL 

66. 14ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Κως, 7-10 Μαίου 2015. Στρογγυλό 
τραπέζι με θέμα: Ασυνήθη ηπατικά νοσήματα και σύνδρομα. Εισηγήτρια με 
θέμα: Οξεία ηπατική ανεπάρκεια. 

67. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Ενδοκρινολογικής κλινικής (Ακαδημαικό έτος 
2014-2015). Ομιλία με θέμα: Οξεία ηπατική ανεπάρκεια: αιτιολογία, κλινικές 
εκδηλώσεις, αντιμετώπιση (26 Μαίου 2015) 

68. Πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών «Η διατροφή στην υγεία και στη 
νόσο». Ομιλία με θέμα: Ο ρόλος της διατροφής και διαιτητικές 
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τροποποιήσεις στους ασθενείς με μη αλκοολικό λιπώδες ήπαρ (25 
Οκτωβρίου 2015) 

69. Επιστημονική εκδήλωση με θέμα Νεότερες εξελίξεις στα νοσήματα του 
ήπατος V, που διοργανώθηκε από την Ελληνική Εταιρεία Μελέτης Ήπατος. 
Συμμετοχή σε στρογγυλή τράπεζα με θεμα: «Διερεύνηση χρόνιας 
ηπατοπάθειας σε ασθενείς με ανοσολογικές διαταραχέ», Αθήνα 30 Οκτωβρίου 
2015 

70. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Παθολογικής κλινικής του Π.Θ.. Συμμετοχή σαν 
εισηγήτρια με θέμα: «Ηπατοκυτταρικός καρκίνος και μεταμόσχευση ήπατος», 
Μικρό Αμφιθέατρο Ιατρικής Σχολής, Βιόπολις, 10 Δεκεμβρίου 2015 

71. 9ο Σχολείο Κλινικής Ηπατολογίας. Συμμετοχή σαν ομιλήτρια με θέμα: 
Ασκίτης-νεφρική δυσλειτουργία, Αθήνα 19 Δεκεμβρίου 2015 

72.  
 

 
 

X. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ- ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ 
1. 1st Mediterranean Summer School, 21-24 Σεπτεμβίου 1998 
2.  5th Mediterranean Medical Congress, 25-27 Σεπτεμβίου 1998 
3. Μετεκπαιδευτική Ημερίδα, 23 Μαρτίου 2002 
4. Ημέρες Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, 19-21Μαρτίου 2009 
5. Πανελλήνιο Συνέδριο Θαλασσαιμίας, 15-17 Μαίου 2009 
6.Φθινοπωρινές μέρες Παθολογίας Παλαιός Παντελεήμωνας, 25-26    
Σεπτεμβρίου 2009 
7. Συμμετοχή στην Επιστημονική Επιτροπή της 5ης Εκπαιδευτικής Διημερίδας 
    του ΕΛΙ.Ι.ΓΑΣΤ. «Εξελίξεις στη Γαστρεντερολογία- Ηπατολογία», Αθήνα, 5-6 
    Μαρτίου 2010  
8.  2ο Συνέδριο Κεντρικής Ελλάδας, 18-20 Μαρτίου 2010 
9. Φθινοπωρινές μέρες Παθολογίας Πορταριά Πηλίου 1-2 Οκτωβρίου 2010 
10. 3ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα 10-12 Μαρτίου 2011 
11. Μέλος Επιστημονικής Επιτροπής, 6th International Congress of Internal 
Medicine of Central Greece, Λάρισα 27-29 Μαρτίου 2014 
12. Συμμετοχή στην Επιστημονική Επιτροπή της 10ης Εκπαιδευτικής 
Διημερίδας του ΕΛΙ.Ι.ΓΑΣΤ. «Εξελίξεις στη Γαστρεντερολογία- Ηπατολογία», 
Αθήνα, 7-8 Φεβρουαρίου 2015 
13. Μέλος Επιστημονικής Επιτροπής 7th International Congress of Internal 
Medicine of Central Greece, Λάρισα 27-29 Μαρτίου 2015 
14. Μέλος Επιστημονικής Επιτροπής 5ου Πανελληνίου Συνεδρίου Ρευματικών &  
Αυτοάνοσων Παθήσεων Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα 25-27 Σεπτεμβρίου 2015 
15. Μέλος Επιστημονικής Επιτροπής 8th International Congress of Internal 
Medicine of Central Greece, Λάρισα 17-19 Μαρτίου 2016 
 
 
XI. ΕΚΠAΙΔΕΥΤΙΚΟ  ΕΡΓΟ  
Σε προπτυχιακό επίπεδο 

 Συμμετείχα στην εκπαίδευση των φοιτητών του Ιατρικού Τμήματος του 

Πανεπιστημίου Αθηνών κατά τη διάρκεια της λήψης ειδικότητας 

Παθολογίας (5 έτη). 
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Σε μεταπτυχιακό επίπεδο 

 Συμμετείχα στην εκπαίδευση των ειδικευομένων Γαστρεντερολογίας του 

Βόρειου Λονδίνου (κατά τη διάρκεια της 3ετούς παραμονής της στην 

Αγγλία). 

 Συμμετείχα με διαλέξεις/ εισηγήσεις σε Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα 

Ηπατολογίας της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του Ήπατος (5 εισηγήσεις). 

Στη διάρκεια της θητείας μου ως Λέκτορας Παθολογίας (2003-2007) και ως 
Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας (2007-2015): 
 
Σε προπτυχιακό επίπεδο 

 Συμμετέχω ανελλιπώς καθ’ όλη τη διάρκεια της μέχρι τώρα θητείας της 

στην εκπαίδευση των φοιτητών του Ιατρικού Τμήματος του Παν/μίου 

Θεσσαλίας ως ακολούθως:  

o Κλινική άσκηση των φοιτητών τρίτου, τετάρτου και έκτου έτους 

(Μαθήματα: Προπαιδευτική Παθολογία, Παθολογία Ι και Παθολογία 

τριμήνου).  

o Διδασκαλία από έδρας στο πλαίσιο των μαθημάτων Προπαιδευτικής 

Παθολογίας, Παθολογίας Ι και Παθολογία τριμήνου. 

o Υπεύθυνη του μαθήματος της Προπαιδευτικής Παθολογίας για το 

Ακαδημαϊκό έτος 2009-2010,  το έτος 2014-2015 και το έτος 2015-2016 

Σε μεταπτυχιακό επίπεδο 

 Συμμετέχω συνεχώς στα μετεκπαιδευτικά μαθήματα των ειδικευομένων και 
ειδικευμένων ιατρών της Παθολογικής κλινικής του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας και κατά περίπτωση (κατόπιν προσκλήσεως) και άλλων 
κλινικών ή τμημάτων του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας (π.χ. 
Αιματολογική κλινική, Νεφρολογική κλινική, Μαιευτική/ Γυναικολογική 
κλινική, Βιοχημικό εργαστήριο κ.ά- δες αναλυτικά παρακάτω) 

 Έχω συμμετάσχει σε αρκετές εκδηλώσεις (τόσο σαν Λέκτορας όσο και σαν 
Επίκουρη Καθηγήτρια) μετεκπαιδευτικού χαρακτήρα που έχουν 
διοργανώσει το Ιατρικό Τμήμα του Παν/μίου Θεσσαλίας και Ιατρικές 
Επιστημονικές Εταιρείες της χώρας (π.χ. Ελληνική Εταιρεία Μελέτης του 
Ήπατος, Ελληνική Γαστρεντερολογική Εταιρεία, Εταιρεία Ελευθέρων Ριζών 
και Οξειδωτικού Stress, Ελληνική Εταιρεία Λοιμώξεων, Ιατρική Εταιρεία 
Βορείου Ελλάδος κλπ.- δες αναλυτικά στο κεφάλαιο: «Συμμετοχή σε 
στρογγυλές τράπεζες, Ομιλίες, Διαλέξεις») 

 Συμμετοχή στην οργάνωση του εκπαιδευτικού προγράμματος της 
Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (Ακαδημαϊκό έτος 
2009-2010, 2010-2011) και υπεύθυνη του προγράμματος παρουσιάσεων-
ανάλυσης ασθενών και διαλέξεων νοσολογικών οντοτήτων κατά τις 
περιόδους αυτές και από το έτος 2013-2014 έως και σήμερα υπεύθυνη για 
τη βιβλιογραφική ενημέρωση. Το σύνολο του Μετεκπαιδευτικού 
προγράμματος της κλινικής μοριοδοτείται από τον ΠΙΣ με 40 μόρια 
Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης (CME-CPD) σύμφωνα με τα κριτήρια 
EACCME-UEMS.  
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Αναλυτική αναφορά σε εκπαιδευτικές ημερίδες, σεμινάρια και 
εκδηλώσεις μετεκπαιδευτικού χαρακτήρα στις οποίες συμμετείχα σαν 
ομιλήτρια: 

1. Συμμετοχή με ομιλία στo 4ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Ηπατολογίας, 
Αθήνα  (Ακαδημαϊκό έτος 1994-95) 

2. Συμμετοχή με ομιλία στο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο στις Αγγειιτίδες, 
Σισμανόγλειο Γενικό Νοσοκομείο, Αθήνα Απρίλιος (Ακαδημαϊκό έτος 1996-
97) 

3. Συμμετοχή με ομιλία στo 6ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Ηπατολογίας, 
Αθήνα  (Ακαδημαικό έτος 1998-99) 

4. Συμμετοχή με ομιλία στην Πολυθεματική Εκπαιδευτική Ημερίδα της 
Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του Ήπατος (Ακαδημαϊκό Έτος 2000-2001) 

5. Συμμετοχή με παρουσίαση περιστατικού στο UCL Hepatology: An 
evidence-based approach. A course for Specialist Registrars, London 
(Σεμινάριο για ειδικευόμενους  γαστρεντερολόγους) Ακαδημαϊκό Έτος 
2000-2001) 

6. Συμμετοχή με ομιλία στην Πολυθεματική Εκπαιδευτική Ημερίδα της 
Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του Ήπατος (Ακαδημαϊκό Έτος 2002-2003) 

7. Μαθήματα Προπαιδευτικής Παθολογίας και Παθολογίας (από έδρας και 
κλινική άσκηση και στα δύο εξάμηνα) στους φοιτητές του 3ου, 4ου και 6ου 
έτους της Ιατρικής Σχολής Λάρισας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (από το 
Ακαδημαϊκό έτος 2002-3 μέχρι σήμερα) 

8. Συμμετοχή με ομιλία στη Διημερίδα της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του 
΄Ηπατος (Ακαδημαϊκό Έτος 2005-6) 

9. Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα Μαιευτικής Γυναικολογικής κλινικής 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Συμμετοχή με διάλεξη με θέμα: Ηπατοπάθειες 
και Κύηση. Λάρισα, 22 Νοεμβρίου 2007   

10. 1ο Σχολείο Κλινικής Ηπατολογίας. Συμμετοχή σαν ομιλήτρια με θέμα: 
Πυλαιο-πνευµονική υπέρταση – Ηπατοπνευµονικό σύνδροµο 19 Απριλίου 
2008 

11. Μετεκπαιδευτικός κύκλος εξειδίκευσης/ ΙΒΕΤ 2007-2008. Συμμετοχή με 
ομιλία με θέμα: Αντιβιοτικά και ήπαρ. 17 Απριλίου 2008.  

12. 2ο Σχολείο Κλινικής Ηπατολογίας. Συμμετοχή σαν ομιλήτρια με θέμα: 
Πυλαιο-πνευµονική υπέρταση – Ηπατοπνευµονικό σύνδροµο 21 Μαρτίου 
2009 

13. 24ο Βορειοελλαδικό Ιατρικό Συνεδρίο Θεσσαλονίκη, 26-28 Μαρτίου 
2009. Εκπαιδευτικό σεμινάριο με θέμα: Ηπατοκυτταρικός καρκίνος. 
Συμμετοχή σαν Εισηγήτρια με θέμα: Η εξέλιξη από τον αναγεννητικό όζο 
τον καρκίνο. 

14. Συμμετοχή στην οργάνωση του εκπαιδευτικού προγράμματος της 
Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Υπεύθυνη 
προγράμματος παρουσιάσεων- ανάλυσης ασθενών και διαλέξεων 
νοσολογικών οντοτήτων (Ακαδημαικό έτος 2009-2010) 

15. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Αιματολογικής κλινικής Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας. Διάλεξη με θέμα: Ήπαρ και αιματολογικές κακοήθειες. Λάρισα, 
11 Νοεμβρίου 2009.  

16. Υπεύθυνη Καθηγήτρια του μαθήματος «Προπαιδευτική Παθολογία» του 
ΣΤ εξαμήνου του ιατρικού Τμήματος του Π.Θ. (Ακαδημαϊκό Έτος 2009-
2010). 
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17. Εκπαιδευτικό πρόγραμμα Εργαστηρίου Κλινικής Χημείας (Ακαδημαϊκό 
έτος 2009-2010). Ομιλίας με θέμα: Εργαστηριακός έλεγχος 
τρανσαμινασαιμίας. Λάρισα, 19 Μαΐου 2010. 

18. Εκπαιδευτικά μαθήματα Νεφρολογικής κλινικής Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας (Ακαδημαϊκό έτος 2009-2010). Ομιλία με θέμα: Ηπατονεφρικό 
Σύνδρομο. Λάρισα, 14 Ιουνίου 2010. 

19. Συμμετοχή στην οργάνωση του εκπαιδευτικού προγράμματος της 
Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Συνυπεύθυνη με 
τον Επικ. Καθηγητή Κ. Μακαρίτση του προγράμματος παρουσιάσεων- 
ανάλυσης ασθενών και διαλέξεων νοσολογικών οντοτήτων (Ακαδημαικό 
έτος 2010-2011). Το σύνολο του Μετεκπαιδευτικού προγράμματος της 
κλινικής μοριοδοτείται από τον ΠΙΣ με 40 μόρια Συνεχιζόμενης  Ιατρικής 
Εκπαίδευσης (CME-CPD) σύμφωνα με τα κριτήρια EACCME-UEMS. 

20. Εκπαιδευτικό πρόγραμμα Εργαστηρίου Μικροβιολογίας (Ακαδημαικό 
έτος 2010-2011). Μάθημα με θεμα: Ιογενείς Ηπατίτιδες. Λάρισα, 9 Ιουνίου 
2011 

21. Εκπαιδευτικο πρόγραμμα Ουρολογικής κλινικής (Ακαδημαικό έτος 
2012-2013) Συμμετοχή στα Ουρολογικά Συμπόσια Κεντρικής Ελλάδας 
2012-2013. Διάλεξη με θέμα: Συνεχιζόμενη Ιατρική Εκπαίδευση το 2012: Τι 
και γιατί, Λάρισα 8 Μαίου 2013 

22. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Χειρουργικής (Ακαδημαικό έτος 2013-2014) 
Ομιλιά με θέμα: Μεταγγίσεις και μεταδιδόμενα νοσήματα,  Λάρισα,  13 
Ιανουαρίου 2014 

23. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα  Παθολογικής κλινικής του Π.Θ. 
(Ακαδημαικό έτος 2013-2014). Ομιλία με θέμα: Οξεία ηπατική ανεπάρκεια: 
Αιτιολογία και αντιμετώπιση, Λάρισα, 6 Μαρτίου 2014 

24. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Ρευματολογικής κλινικής (Ακαδημαικό 
έτος 2013-2014). Ομιλια με θέμα: Ρευματικά νοσήματα και ήπαρ: 
πρωτοπαθής χολική κίρρωση (21 Μαρτίου 2014) και Ιογενείς Ηπατίτιδες: 
implications in the treatment and follow-up of rheumatic patients ( 30 Μαίου 
2014) 

25. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα ΜΕΘ (Ακαδημαικό έτος 2013-2014). Ομιλία 
με θέμα: Φαρμακευτική ηπατίτιδα (13 Μαίου 2014) 

26. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Σισμανογλείου Νοσοκομείου. Ομιλία με 
θέμα: Ιογενείς Ηπατίτιδες, Αθήνα 5 Μαίου 2014 

27. Συναντήση Εργασίας με θέμα: Ιατρική Εκπαίδευση και έρευνα στον 
21ο αιώνα. Ομιλία με θέμα «Παρουσίαση του Κλινικού, Ερευνητικού & 
Εκπαιδευτικού έργου του τομέα Παθολογίας», Λάρισα, 9-11 Οκτωβρίου 
2014 

28. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Ρευματολογικής κλινικής (Ακαδημαικό 
έτος 2014-15). Ομιλία με θέμα: Current developments for the clinician, 
Guidelines Update σε ασθενείς που λαμβάνουν ή πρόκειται να λάβουν 
ανοσοκατασταλτική αγωγή ΜΕΡΟΣ Α, Λάρισα 7 Νοεμβρίου 2014 και 
ΜΕΡΟΣ Β, Λάρισα 28 Νοεμβρίου 2014 

29. 8ο Σχολείο Κλινικής Ηπατολογίας. Συμμετοχή σαν ομιλήτρια με θέμα: 
Ασκίτης – νεφρική δυσλειτουργία, 10 Ιανουαρίου 2015 

30. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Ενδοκρινολογικής κλινικής (Ακαδημαικό 
έτος 2014-2015). Ομιλία με θέμα: Οξεία ηπατική ανεπάρκεια: αιτιολογία, 
κλινικές εκδηλώσεις, αντιμετώπιση, Λάρισα, 26 Μαίου 2015 
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XII. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ- ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟ ΕΡΓΟ  
 
1. Μέλος της Γενικής Συνελεύσεως του Ιατρικού Τμήματος Π.Θ. 2 φορές 

στο διάστημα από το 2003 έως σήμερα. 

2. Επικεφαλής μιας εκ των 3 ομάδων ιατρών (ειδικών και 
ειδικευομένων) της Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας (από 1/9/2008- έως σήμερα).  

3. Αναπληρωματικό μέλος της Εξεταστικής Επιτροπής για την 
απόκτηση του τίτλου της Ειδικότητας Παθολογίας με έδρα τη Λάρισα 

μέχρι 31/12/2011 (Απόφαση Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης αρ.πρωτ.Υ7α/Γ.Π. οικ. 70469, 12/6/2010). 

4. Συνυπεύθυνη με τον Επικ. Καθηγητή Ψυχιατρικής Κλινικής του Π.Θ. 
κύριο Ο. Μουζά του Εξωτερικού Ιατρείου Υποστήριξης και 
Αντιμετώπισης Χρηστών Οινοπνεύματος «ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΛΚΟ», η 
λειτουργία του οποίου εγκρίθηκε από το Δ.Σ. του ΠΓΝΛ (20/29/7/2010 
(E.H.Δ.64°)).  

5. Μετά από ομόφωνη απόφαση της γενικής συνέλευσης (ακαδημαικό έτος 
2010-2011) ορίστηκα μέλος τριμελούς επιτροπής για την κρίση εργασιών 
προς χρηματοδότηση ερευνητικών πρωτοκόλλων από το τμήμα Ιατρικής 
του Π.Θ. 

6. Αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής Σπουδών του Τμήματος 
Ιατρικής του Π.Θ. από το Ακαδημαικό έτος 2013-14 έως και σήμερα. 

7. Αναπληρωματικό μέλος της Εξεταστικής Επιτροπής για την 
απόκτηση του τίτλου της Ειδικότητας Παθολογίας με έδρα τη Λάρισα 
μέχρι 31/12/2015 (Απόφαση Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης αρ.πρωτ. Υ7α/ Γ.Π.οικ.18286, 24/2/2014).  

 
 
ΧIII.ΜΕΛΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ (ΤΡΙΜΕΛΩΝ) ΚΑΙ 
ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ (ΕΠΤΑΜΕΛΩΝ) 
1. Μέλος της Επταμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης της Διδακτορικής 

Διατριβής του κ. Νικόλαο Γατσέλη με τίτλο: «Μη οργανοειδικά 
αυτοαντισώματα και αντισώματα σχετιζόμενα με αυτοάνοσες ηπατικές 
παθήσεις σε ασθενείς με HCV λοίμωξη υπο θεραπεία με κλασσικά 
σχήματα ή σχήματα επαγωγής με α-ιντερφερόνη και ριμπαβιρίνη». 
Ημερομηνία αξιολόγησης-αποδοχής της διατριβής 22/3/2006. 

2. Μέλος της Επταμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης της Διδακτορικής 
Διατριβής του κ. Άγγελου Στέφου με τίτλο: «Δημογραφικά χαρακτηριστικά 
ασθενών με χρόνια λοίμωξη από τον ιό της ηπατίτιδας Β στην περιοχή της 
κεντρικής Ελλάδας». Ημερομηνία αξιολόγησης-αποδοχής της διατριβής 
26/6/2007. 

3. Μέλος της Επταμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης της Διδακτορικής 
Διατριβής της κ. Σάρας Γεωργιάδου με τίτλο: «Συχνότητα και σημασία της 
λανθάνουσας ιαιμίας από τον ιό της ηπατίτιτδας Β σε ασθενείς με χρόνια 
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ηπατίτιδα C». Ημερομηνία αξιολόγησης-αποδοχής της διατριβής 
19/6/2007. 

4. Μέλος της Επταμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης της Διδακτορικής 
Διατριβής της κ. Αικατερίνης Τσικρικώνη με τίτλο: «Αιμοποιητικά 
προγονικά κύτταρα, στρωματικά κύτταρα, δείκτες κυτταρικής 
ενεργοποίησης και απόπτωσης στο μυελό των οστών ασθενών με 
αυτοάνοση ήπατίτιδα τύπου 1 και πρωτοπαθή χολική κίρρωση». 
Ημερομηνία αξιολόγησης-αποδοχής της διατριβής 4/12/2007 

5. Μέλος της Επταμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης της Διδακτορικής 
Διατριβής της κ. Παρασκευής Φυτιλή με τίτλο: «Γενετική ποικιλομορφία 
του ιού της ηπατίτιδας C (HCV): διαγονοτυπική ανάλυση του επιτοπου 
NS3-1073 του HCV». Ημερομηνία αξιολόγησης-αποδοχής της διατριβής 
19/12/2007 

6. Μέλος της Επταμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης της Διδακτορικής 
Διατριβής της κ. Χριστίνας Τζαφάλια με τίτλο: «Παράμετροι ροής των 
αγγείων του ήπατος σε φυσιολογικές και παθολογικές καταστάσεις». 
Ημερομηνία αξιολόγησης-αποδοχής της διατριβής 27/1/2009 

7. Μέλος της Επταμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης της Διδακτορικής 
Διατριβής της κ. Παρασκευής Μηνά με τίτλο: «προσδιορισμός της ιαιμίας 
από τον ιό της ηπατίτιδας Β (HBV) με τη χρήση πραγματικού χρόνου PCR 
σε ασθενείς που βρίσκονται σε θεραπεία υποκατάστασης για χρόνια 
νεφρική ανεπάρκεια». Ημερομηνία αξιολόγησης-αποδοχής της διατριβής 
25/1/2010.  

8. Μέλος της Επταμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής για εκπόνηση 
διδακτορικής διατριβής από τη κ. Ελεάννα Καφφέ με τίτλο: «Δείκτες 
οξειδωτικού στρες πρωτεινών, λιπιδίων και DNA στις χρόνιες παθήσεις 
του ήπατος». Ημερομηνία αξιολόγησης-αποδοχής της διατριβής 
10/6/2010.  

9. Μέλος της Επταμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης της Διδακτορικής 
Διατριβής της κ. Ευθυμίας Καλαμπούκα με τίτλο: «Επίπεδα αγγειακού 
παράγοντα αύξησης του ενδοθηλίου, ινωδογόνου κα μορίων 
προσκόλλησης σε παιδιά με αποφρακτική άπνοια- υπόπνοια στον ύπνο». 
Ημερομηνία αξιολόγησης-αποδοχής της διατριβής 23/6/2010.  

10. Μέλος της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής για εκπόνηση 
διδακτορικής διατριβής από την κ. Στέλλα Γαμπέτα που είναι σε εξέλιξη 
(Τίτλος:«Χαρτογράφηση των Β-λεμφοκυτταρικών επιτόπων του 
αυτοαντιγόνου Ro-52 σε αντι-SLA/LP θετικούς και αρνητικούς ασθενείς με 
αυτοάνοσα νοσήματα του ήπατος»). 

11. Μέλος της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής για εκπόνηση 
διδακτορικής διατριβής από τον κ. Θεόδωρο Ζωγράφο που είναι σε 
εξέλιξη (Τίτλος:«Συχνότητα αυτοαντισωμάτων σε πρώτου βαθμού 
συγγενείς ασθενών με αυτοάνοσα νοσήματα του ήπατος»). Ημερομηνία 
αξιολόγησης-αποδοχής της διατριβής 31/1/2012  

12. Μέλος της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής για εκπόνηση 
διδακτορικής διατριβής από τον κ. Ηλία Σπύρου που είναι σε εξέλιξη 
(Τίτλος:«Μελέτη της ειδικής κυτταρικής ανοσίας έναντι λοιμωδών 
παραγόντων και αυτοαντιγόνων σε ασθενείς με χρόνιες ηπατοπάθειες»). 
Ημερομηνία αξιολόγησης-αποδοχής της διατριβής 10/2/2014. 

13. Μέλος της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής για εκπόνηση 
διδακτορικής διατριβής από τον κ. Γεώργιο Τριανταφυλλίδη που είναι σε 
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εξέλιξη (Τίτλος: «Ο ρόλος του υπερηχογραφήματος με χρήση ενισχυτών 
ηχογένειας στην έγκαιρη ταυτοποίηση τωμ εστιακών αλλοιώσεων του 
ήπατος»). 

14. Μέλος της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής για εκπόνηση 
διδακτορικής διατριβής από την κ. Αλεξάνδρα Τσικρίκα, που είναι σε 
εξέλιξη (Τίτλος: «Απεικονιστικές μέθοδοι διερεύνησης ηπατικής ίνωσης).  

15. Μέλος της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής για εκπόνηση 
διδακτορικής διατριβής από την κ. Κατερίνα Οικονόμου που είναι σε 
εξέλιξη (Τίτλος: «Ανάπτυξη μεθόδων ανίχνευσης και κλινική σημασία των 
αντισωμάτων κατά α-ακτινίνης σε ασθενείς με αυτοάνοσα ηπατικά 
νοσήματα»).  

16. Μέλος της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής (επιβλέπουσα) για 
εκπόνηση διδακτορικής διατριβής από την κ. Μαριάννα Μπακαρόζη που 
είναι σε εξέλιξη (Τίτλος: «Ο ρόλος των ενδοκυττάριων σηματοδοτικών 
μηχανισμών (με εμφαση στη κυτταρική οδό p38 MAPΚ)  σε ασθενείς με 
ιογενή ηπατίτιδα C»). Ημερομηνία αξιολόγησης-αποδοχής της διατριβής 
27/5/2015.  

17. Μέλος της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής (επιβλέπουσα) για 
εκπόνηση διδακτορικής διατριβής από τον κ. Ανδρέα Κουτσούμπα που 
είναι σε εξέλιξη (Τίτλος: «Ανάπτυξη πρότυπης μεθόδου ταυτόχρονης 
ανίχνευσης είκοσι (20) αυτοαντισωμάτων με χρόνια αυτοάνοσα ηπατικά 
και εξωηπατικά νοσήματα»).  

18. Μέλος της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής για εκπόνηση 
διδακτορικής διατριβής από την κ. Αναστασία Παπαδαυίδ που είναι σε 
εξέλιξη (Τίτλος: «Σύνδρομο Ραβδομυόλυσης: Αιτιολογικοί παράγοντες και 
αντιμετώπιση»).  

19. Μέλος της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής για εκπόνηση 
διδακτορικής διατριβής από τον κ. Χαράλαμπο Κωτίδη που είναι σε 
εξέλιξη (Τίτλος: «Επίδραση της κροκίνης στα λιπίδια του ορού και στις 
αθηρωματικές πλάκες σε ποντίκια με έλλειψη του γονιδίου της 
απολιποπρωτέινης Ε (ApoE KNOCKOUT)». 

20. Μέλος της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής για εκπόνηση 
διδακτορικής διατριβής από τον κ. Κωνσταντίνου Γαλάνη που είναι σε 
εξέλιξη (Τίτλος: «Η φυσική ιστορία της χρόνιας λοίμωξης από τον ιό της 
ηπατίτιδας Β σε ασθενείς της Κεντρικής Ελλάδας»).  

21.  Μέλος της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής για εκπόνηση 
διδακτορικής διατριβής από τον κ. Στέργιο Σκρίμπα που είναι σε εξέλιξη 
(Τίτλος:«Επιδημιολογική επίτηρηση λοιμωδών νοσημάτων της 
Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας για τη χρονική 
περίοδο δυο ετών»). 

22. Μέλος της Επταμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης της Διδακτορικής 
Διατριβής του κ. Μάριου Καρβουνιάρη με τίτλο: «Εισπνεόμενη κολιμυκίνη 
ως πρόληψη των αναπνευστικών λοιμώξεων στη ΜΕΘ». Ημερομηνία 
αξιολόγησης-αποδοχής της διατριβής 12/1/2016. 

 

ΧIV. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 
1. Χρηματοδότηση από το Κέντρο Ελέγχου Ειδικών Λοιμώξεων (ΚΕΕΛ) 

μονοετούς προγράμματος (1/1/2004-30/9/2004) με 8.804 € με τίτλο: 
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«Εξειδικευμένες Υπηρεσίες Επιβεβαίωσης της Ηπατίτιδας C που θά 
αφορά μόνο την Επιδημιολογική Επιτήρηση» (επιστημονικός υπεύθυνος) 

2.  Χρηματοδότηση από τον Κοινωφελές Ίδρυμα Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης 2τούς 
προγράμματος (1/10/2006-30/9/2008) με 24.200 € με τίτλο: «Μελέτη της 
ειδικής έναντι του ιού της ηπατίτιδας Β (HBV) ανοσιακής απάντησης, σε 
ασθενείς με λανθάνουσα λοίμωξη από τον ιό παρουσία ή μη άλλων 
ηπατικών νοσημάτων» (επιστημονικός υπεύθυνος) 

3. E-rare consortium EPINOSTICS. “Autoimmune liver diseases“. Epitope 
peptide mapping – The entry to novel and innovative diagnostic and therapeutic 
applications. Έναρξη προγράμματος: Ιανουάριος 2008, διάρκεια προγράμματος 
36 μήνες.  
Project co-ordinator: Professor Hans-Jurgen Thiessen (Rostock Germany) 
Συμμετοχή στη μελέτη σαν sub-investigator. Επιστημονικός Υπεύθυνος  
(Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας): Καθηγητής Γ.Ν. Νταλέκος. 

4. ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ ΙΙ (45.000€)- Χρηματοδότηση της διδακτορικής  
διατριβής με θέμα: «Ο ρόλος των ενδοκυττάριων σηματοδοτικών   
μηχανισμών (με εμφαση στη κυτταρική οδό p38 MAPΚ)  σε ασθενείς με ιογενή 
ηπατίτιδα C»  (Α/α διδακτικής έρευνας 129, Επιστημονικός υπεύθυνος Ε.Ι. 
Ρηγοπούλου) 

5. ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ ΙΙ(45.000€)-  Χρηματοδότηση της διδακτορικής διατριβής με 
θέμα: «Ανάπτυξη πρότυπης μεθόδου ταυτόχρονης ανίχνευσης είκοσι (20) 
αυτοαντισωμάτων με χρόνια αυτοάνοσα ηπατικά και εξωηπατικά νοσήματα» 
(Α/α διδακτικής έρευνας 130, Επιστημονικός υπεύθυνος Ε.Ι. Ρηγοπούλου).  

6. Κουπόνι καινοτομίας (7.000€)-  Ανάπτυξη ανοσοενζυμικής μεθόδου 
ανίχνευσης των IgG υποτάξεων των αυτοαντισωμάτων. Φορέας 
χρηματοδότησης: INNOVISION ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟΣ Ε.Π.Ε. (Γενική Γραμματεία 
΄Ερευνας και Τεχνολογίας).  
 

XV. ΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ- ΒΡΑΒΕΙΑ 
1. Υποτροφία ενός έτους μετεκπαίδευσης στο εξωτερικό μετά από κρίση 

(Liver and Liver Transplant Unit, Addenbrooke’s Hospital, Cambridge, 
Διευθυντής: Dr GJM Alexander) από την Ελληνική Εταιρεία Μελέτης 
Ήπατος (1997) 

2. Υποτροφία 18 μηνών για την εκπόνηση έρευνας στην Ηπατολογία στο 
Institute of Hepatology, University College Medical School, London 
(Διευθυντής: Prof. R. Williams, Επιβλέπων: Prof. N.V. Naoumov) από το  
Κοινωφελές Ίδρυμα Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης (Σεπτέμβιο 1999-Μάρτιο 
2001) 

3. Χρηματικό βραβείο από τη Βρετανική Εταιρεία για τη Μελέτη του Ήπατος 
(British Association for the study of the Liver) το 2000 για την παρουσίαση 
της εργασίας: “Blocking of IL-10 Receptor - a novel approach to stimulate 
virus-specific T cell reactivity in chronic hepatitis C virus (HCV) infection”  
στο συνέδριο της Αμερικανικής Εταιρείας για τη Μελέτη του Ήπατος 
(AASLD) στο Dallas, 27-31 October 2000. 

4. 1ο Βραβείο καλύτερης αναρτημένης ανακοίνωσης στο 14ο Πανελλήνιο 
Ηπατολογικό Συνέδριο, Κως 7-10 Μαίου 2015 για την εργασία με θέμα: 
«Ο ρόλος του σηματοδοτικού δρόμου της p38 ενεργοποιημένης από 
μιτογόνα πρωτεινικής κινάσης (mitogen-activated protein kinase 
(p38MAPK) στη φυσική πορεία της χρόνιας HBV λοίμωξης».  
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ΧVI. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ/Ή 
ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΩΝ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ 

1. Σειρά μαθημάτων για το Ηλεκτροκαρδιογράφημα, που οργανώθηκαν από τη 
διεύθυνση εκπαίδευσης και την Α΄ Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική του 
Γενικού Λαϊκού Νοσοκομείου Αθηνών (Υπεύθυνος του προγράμματος: Γ. 
Παπαζάχος), Αθήνα  (Ακαδ. έτος 1986-1987)  

2. 1ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Ηπατολογίας με θέμα “Χρόνια Ηπατίτιδα –Πυλαία 
Υπέρταση”, που διοργανώθηκε από την Επιτροπή Εκπαίδευσης του 
Σισμανόγλειου Γενικού Περιφερειακού Νοσοκομείου Αττικής και το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του Ήπατος, Αθήνα, 22-23 
Οκτωβρίου 1992 

3. Ετήσια Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα στο Σακχαρώδη Διαβήτη, που 
διοργανώθηκαν από το Διαβητολογικό Κέντρο της Β΄ Παθολογικής Κλινικής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο (Υπεύθυνοι 
Προγράμματος: Β. Καραμάνος και Π.Χριστακόπουλος), Αθήνα, 23-26 
Νοεμβρίου 1993 

4. 2οΜετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Ηπατολογίας με θέμα «Ηπατοκυτταρικός 
καρκίνος και Αλκοολική Ηπατοπάθεια», Αθήνα, 19-20 Νοέμβριος 1993 

5. 3ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Ηπατολογίας με θέμα “Χολοστατικά Νοσήματα 
του Ήπατος”, Αθήνα,  4-5 Νοεμβρίου 1994  

6. 4ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Ηπατολογίας με θέμα “Ηπατική συμμετοχή σε 
συστηματικά νοσήματα”, Αθήνα, 10-11 Νοεμβρίου 1995 

7. Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα στην Ενδοκρινολογία, που διοργάνωσε το 
Ενδοκρινολογικό Τμήμα του Γενικού Περιφερειακού Νοσοκομείου “Ο 
Ευαγγελισμός” (Υπεύθυνος: Επ.Καθηγητής Ν.Θαλασσινός), Αθήνα, 15-19 
Ιανουαρίου 1996 

8. 5ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Ηπατολογίας με θέμα «Ιογενής ηπατίτιδα», 
Αθήνα, 29-30Νοεμβρίου 1996 

9. 4th International Postgraduate Course in Hepatobiliary, Pancreatic and Gastric 
Diseases, που διοργανώθηκε από το International Gastro-Surgical Club, 
Αθήνα, 5-7 Δεκεμβρίου 1996 

10. Κλινικό Φροντιστήριο “Ακτινογραφία Θώρακος”, που πραγματοποιήθηκε στα 
πλαίσια του 23ου Ετήσιου Πανελλήνιου Ιατρικού Συνεδρίου, Αθήνα , 13-17 
Μαίου 1997 

11. Προσυνεδριακό Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Ηπατολογίας με θέμα: 
“Εργαστηριακή διερεύνηση των νόσων του ήπατος και των χοληφόρων”, 
Αθήνα, 27 Μαρτίου 1997 

12. 6ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Ηπατολογίας με θέμα “Eξωηπατικές εκδηλώσεις 
σε ηπατικά νοσήματα”, Αθήνα, 28-29 Νοεμβρίου 1997 

13. 1st Mediterranean Summer School, που διοργανώθηκε από την Μεσογειακή 
Ιατρική Εταιρεία (Mediterranean Medical Society), Σάμος Ελλάδα, 21-24 
Σεπτεμβρίου 1998 

14. 7ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Ηπατολογίας με θέμα “Αυτοάνοσα νοσήματα 
ήπατος-χοληφόρων”, Αθήνα, 11-12 Δεκεμβρίου 1998 

15. Postgraduate course of the American Association for the Study of Liver 
Diseases (AASLD) entitled: “Hepatology Into the Next Millenium: Lessons from 
the Past-Issues for the Future”, Dallas, Texas, 5-6 Νοεμβρίου 1999 

16. UCL Hepatology: An evidence-based approach. A course for Specialist 
Registrars (Σεμινάριο για ειδικευόμενους γιατρούς),London, 11-13 Οκτωβρίου 
2000 
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17. Postgraduate course of the American Association for the Study of Liver 
Diseases (AASLD) entitled:: “ Update on Viral Hepatitis”, Dallas, Texas, 27-28 
Οκτωβρίου 2000 

18. Postgraduate course of the European Association for the Study of the Liver 
(EASL) entitled: “Clinical management of portal hypertension and its 
complications”, Prague, 19 April 2001 

19. Postgraduate course of the American Association for the Study of Liver 
Diseases (AASLD) entitled: “Mechanisms of acute and chronic liver diseases: 
Implications for diagnosis, pathogenesis and treatment’’, Boston,1-2 November 
2002  

20. 8ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Θεσσαλονίκη, 8-11 Μαίου 2003 
21. 38tη Annual Meeting of the European Association for the Study of the Liver, 

Geneva, 3-6 July 2003 
22. Falk Symposium No 136: “Cholestatic Liver Diseases: Therapeutical Options 

and Perspectives”, Freiburg, 15-16 October 2003  
23. Postgraduate course of the American Association for the Study of Liver 

Diseases (AASLD) entitled: “Liver Disease in the 21st Century: Clinico-
Pathologic Correlates”, Boston, 24-25 October 2003  

24. Postgraduate course of the European Association for the Study of the Liver 
(EASL) entitled: “Liver Transplantation: Waiting list issues and organ allocation, 
viral infections and post transplant issues”, Berlin, 14-16 April 2004  

25. Postgraduate course of the American Association for the Study of Liver 
Diseases (AASLD). Boston October 2006  

26. Postgraduate course of the European Association for the Study of the Liver 
(EASL) entitled: “The microscope at the bedside”, Barcelona, 11-15 April 2007 

27. Postgraduate course of th European Association for the Study of the Liver 
(EASL) entitled: “Complications of portal hypertention”, Milan, 23-27 April 2008. 

28. Postgraduate course of the American Association for the Study of Liver 
Diseases (AASLD). San Francisco, 29 October- 2 Nov 2008  

29. Εκπαίδευση στην ελαστογραφία με υπερήχους (Fibroscan), που αποτελεί μη 
επεμβατική μέθοδο για την εκτίμηση και παρακολούθηση της ηπατικής ίνωσης, 
Λάρισα 23 Οκτωβρίου 2009 

30. Postgraduate course of the European Association for the Study of the Liver 
(EASL) entitled: “Chοlestatic diseases of the liver and bile ducts”, Beriin, 30 
March- 3April 2011 

31. Postgradute course of the European Associaiton for the Study of the Liver 
(EASL) entitled ”Alcoholic liver disease”, , Barcelona, 18-22 April 2012 

32. Postgraduate course of the European Assocation for the Study of the Liver 
(EASL) entitled: “Transplantation and the Liver”, Amsterdam 24-28 April 2013 

33. ΤΑ ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ Της ΚΛΙΝΙΚΉς (ΑΠΟ ΤΟ 10 ΣΤΟ 7Ο)  
34. Postgraduate course of the European Assocation for the Study of the Liver 

(EASL) entitled: “Acute Liver Failure/acute on chronic liver failure: perspective 
of the east and the west”, London 9-13 April 2014 

35. Postgraduate course fo the European Association for the Atusy of the Liver 
(EASL) entitled: ¨Metabolic liver disease”, Vienna 22-23 April 2015. 
 

 
XVII.ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ 
1. First united European Gastroenterology week, Athens, 25-30 August 1992 
2. 19ο Ετήσιο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, 4-8 Μαίου 1993 
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3. 28ο Αnnual meeting of the European association for the study of the liver 
(ετήσιο συνέδριο της ευρωπαικής εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος), 
Paris, 1-4 September 1993 

4. 20ο Ετήσιο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, 17-21 Μαίου 1994 
5. 9ο annual meeting of the European association for the study of the liver 

(ετήσιο συνέδριο της Ευρωπαϊκής Εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος), 
Athens, 7-10 September 1994 

6. 4ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Θεσσαλονίκη, 13-15 Απριλίου 1995 
7. 21ο Ετήσιο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, 9-13 Μαίου 1995 
8. Εκπαιδευτικό συμπόσιο για την ηπατίτιδα C με θέμα “Chronic HCV 

infection. Public health threat and emerging consensus” Vienna, Austria, 27-
28 October 1995 

9. 22ο Ετήσιο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, 7-11 Μαίου 1996 
10. 31ο annual meeting of the European association for the study of the liver 

(ετήσιο συνέδριο της ευρωπαικής εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος), 
Geneva, Switzerland, 25-29 August 1996 

11. 4ο Μεσογειακό Ιατρικό Συνέδριο, Λεμεσός, Κύπρος, 13-17 Νοεμβρίου 1996 
12. 32ο annual meeting of the European association for the study of the liver 

(ετήσιο συνέδριο της ευρωπαικής εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος), 
London, United Kingdom, 9-12 April 1997 

13. 4th International Postgraduate Course in Hepatobiliary, Pancreatic and 
Gastric Diseases, Athens, 5-7 December, 1996 

14. 7η Ενημερωτική Ημερίδα Τηλεϊατρικής, Αθήνα, 12 Δεκεμβρίου 1996 
15. 5ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Αθήνα, 28-29 Μαρτίου 1997 
16. 23ο Ετήσιο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, 13-17 Μαίου 1997 
17. Progress in Gastroenterology, Royal College of Physicians (Βασιλικό 

Ιατρικό Κολλέγιο), London, United Kingdom, 2-3 March 1998 
18. 1st Congress of the British Transplantation Society, Dublin, United Kingdom, 

1-3 April 1998 
19. ΒΑSL (British assocation for the study of the liver disease), Oxford, United 

Kingdom, 10-11 September 1998  
20. 5ο Μεσογειακό Ιατρικό Συνέδριο, Σάμος , 25-27 Σεπτεμβρίου 1998 
21. 6ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Θεσσαλονίκη, 25-28 Μαρτίου 1999 
22. 50th Αnnual meeting of the American association for the study of the liver 

(Ετήσιο Συνέδριο της Αμερικανικής Εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος) 
Dallas, Texas, 5-9 November 1999 

23. ΒΑSL (British assocation for the study of the liver disease), Southampton, 
united Kingdom, 7-8 Σεπτεμβριου 2000 

24. 51th Αnnual meeting of the American association for the study of the liver 
(Ετήσιο Συνέδριο της Αμερικανικής Εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος) 
Dallas, Texas, 27-31 Οctober 2000 

25. 2ο Ετήσιο Μονοθεματικό Συμπόσιο με θέμα: « Ηπατίτιδα Β-21ος Αιώνας» , 
Αθήνα, 3 Μαρτίου 2001 

26. 6ο Ετήσιο Πανελλήνιο Συνέδριο Ιολογίας, Αθήνα, 15-17 Μαρτίου 2001 
27. 7ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Αθήνα, 29 Μαρτίου- 1 Απριλίου 2001 
28. 36th Αnnual meeting of the European association for the study of the liver 

(ετήσιο συνέδριο της Ευρωπαϊκής εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος), 
Prague, 18-22 Απριλίου 2001 

29. 27ο Ετήσιο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, 8-12 Μαίου 2001 
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30 Επιστημονική ημερίδα με θέμα «Ηπατίτιδα- Κίρρωση», που διοργάνωσε η 
Ελληνική Εταιρεία για τη Μελέτη του Ήπατος σε συνεργασία με την 
Ελληνική Εταιρεία Γενικής Παθολογίας και Παθολογικής Ανατομικής, Αθήνα, 
19 Οκτωβρίου 2001 

31 Πολυθεματική εκπαιδευτική ημερίδα της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του 
Ήπατος με θέμα: «Συστηματικές εκδηλώσεις σε νοσήματα του Ήπατος. 
Ιογενείς ηπατίτιδες». Θεσσαλονίκη 15 Δεκεμβρίου 2001 

32  Διημερίδα ηπατίτιδας Β και C, Αθήνα, 15-16 Φεβρουαρίου 2003 
(Χατζηγιάννης) 

33. 38th Αnnual meeting of the European association for the study of the liver 
(ετήσιο συνέδριο της Ευρωπαϊκής εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος), 
Geneva Switzerland, 3-6 July 2003 

34.Falk Symposium No 136: “Cholestatic Liver Diseases: Therapeutical 
Options and Perspectives”, Freiburg, 15-16 October 2003  

35. 55th Annual Meeting of the American Association for the Study of Liver 
Diseases (AASLD), Boston, 24-October 24-25, 2003 

36. 4η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C Αθήνα, 24-25 Ιανουαρίου 2004 
37. 39th Αnnual meeting of the European association for the study of the liver 

(ετήσιο συνέδριο της Ευρωπαϊκής εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος), 
Berlin, April 14-15, 2004  

38. Πολυθεματική Εκπαιδευτική Διημερίδα της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του 
Ήπατος, Αθήνα, 7-8 Μαΐου 2004  

39. 4ο Πανελλήνιο συνέδριο Ελευθέρων Ριζών και Οξειδωτικού στρες. Λάρισα, 
7-10 Οκτωβρίου 2004 

40. 24ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γαστρεντερολογίας. Αθήνα, 6-9 Νοεμβρίου 2004 
41. 5η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C, Αθήνα Ιανουάριος 2005 
42. EASL Monothematic Conference: From viral pathobiology to the treatment 

of hepatitis B virus infection. Istanbul Turkey, 6-8 October 2005 
43. 5η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C. Αθήνα, 28-29 Ιανουαρίου 2006 
44. Διημερίδα Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης του ΄Ηπατος. Θεσσαλονίκη, 17-18 

Μαρτίου 2006. 
45. 41st Αnnual meeting of the European association for the study of the liver 

(ετήσιο συνέδριο της Ευρωπαϊκής εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος), 
Vienna Austria, April 26-30, 2006 

46.  Monothematic Conference on Clinical Immunology (organized by EASL) 
London 7-8 October 2006 

47. 57th Annual Meeting of the American Association for the Study of Liver 
Diseases (AASLD), Boston, 27-31 October 2006 

48. 5th International Congress on Autoimmunity, Sorrento Italy 29 November-3 
December 2006 

49. 6η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C. Αθήνα, 28-29 Ιανουαρίου 2007 
50. 42th Annual meeting of the European association for the study of the liver  

(ετήσιο συνέδριο της Ευρωπαϊκής εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος), 
Barcelona Spain, 11-15 April 2007 

51. 7η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C. Αθήνα, 26-27 Ιανουάριου 2008 
52. 43rd Annual meeting of the European association for the study of the liver 

(ετήδιο συνέδριο της Ευρωπαικής εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος), 
Milan Italy, 23-27 April 2008 

53.  58th Annual Meeting of the American Association for the Study of the Liver 
Diseases (AASLD), San Francisco 31 Οκτωβρίου-4 Νοεμβρίου 2008 
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54. 16η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C. Αθήνα, 31 Ιανουαρίου-1 Φεβρουαρίου 
2009 

55. 1ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα 19-21Μαρτίου 2009  
56. 17η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C. Αθήνα, 30-31 Ιανουαρίου 2010.  
57. 2ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλαδας, Λάρισα 18-20 Μαρτίου 2010 
58. European association for the study of the Liver monothematic conference: 

Hepatocellular carcinoma: from Genomics to Treatment. Dubrovnik Croatia, 
25-26 June 2010 

59.  European association for the study of the Liver monothematic conference: 
Delta Hepatitis. 24-26 September 2010 

60. 46th Annual meeting of the European association for the study of the liver 
(ετήσιο συνέδριο της Ευρωπαϊκής εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος), 
Berlin Germany, 30 March -3April 2011 (CME credits 27). 

61. 3ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα 10-12 Μαρτίου 2011 
(CME credits 15). 

62. 47th Annual meeting of the European association for the study of the liver 
(ετήσιο συνέδριο της Ευρωπαικής Εταιρείας για τη μελέτη του ήπατος), 
Barcelona, 18-22 April 2012 

63. 4ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα 29-31 Μαρτίου 2012  
64. Φθινοπωρινές Ημέρες Παθολογιας 5ο έτος, Καλαμπάκα Τρικάλων, 14-15 

Σεπτεμβρίου 2012 
65. 32ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γαστρεντερολογίας, 29 Νοεμβρίου- 1 Δεκεμβρίου 

2012 
66. Διημερίδα Νοσημάτων Ήπατος της Εταιρεία Παθολογίας Βορείου Ελλάδας, 

Θεσσαλονίκη 7 & 8 Δεκεμβρίου 2012 
67. 5ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα 28-30 Μαρτίου 2013 
68. 48th Annual meeting of the European association for the study of the liver, 

Amsterdam, 24-28 April 2013  
69. 13o Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Ρόδος 9-12 Μαίου 2013  
70. 3ο Συνέδριο Ρευματικών και Αυτοανόσων νοσημάτων Κεντρικής Ελλάδας, 

20-22 Σεπτεμβρίου 2013 
71. 6th International Congress of Internal Medicine of Central Greece, Larissa 

27-29 March 2014 
72. 49th Annual meeting of the European Association for the Study of the Liver, 

London 9-13 April 2014 
73. EASL Special Conference: Optimal Management of Hepatitis B Virus 

Infection, Athens 25-27 September 2014 
74. 22η Διημερίδα Ηπατίτιδας Β και C. Αθήνα, 31 Ιανουαρίου-1 Φεβρουαρίου 

2015 
75. 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης στην Εσωτερική 

Παθολογία, Θεσσαλονίκη 26-28 Φεβρουαρίου 2015 
76. 7th International Congress of Internal Medicine of Central Greece, Larissa, 

19-21 March 2015 
77. 50th Annual Meeting of the European Assocation for the Study of the Liver, 

Vienna, 22-26 April 2015 
78. 14ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Κως 7-10 Μαίου 2015 

 

 
 
 



                                                                CV    Ειρήνη Ι. Ρηγοπούλου 32 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                                CV    Ειρήνη Ι. Ρηγοπούλου 33 

 
 
 
AKOINΩΣEIΣ EΠIΣTHMONIKΩN EPΓAΣIΩN ΣE IATPIKA ΣYNEΔPIA 

 
Ι. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

1. Rigopoulou E, Pyrsopoulos N, Demonakou M, Bamias G, Hatzakis A., 
Tsantoulas D. Early treatment of chronic hepatitis C with Interferon - a.  
4th Mediterranean Medical congress. Limassol, Cyprus, 13- 17 November1996 
(προφορική ανακοίνωση) 

2. Pyrsopoulos N., Rigopoulou E., Bamias G., Legakis N., Daikos G. 
Εpidemiology of HCV infection in Greece.  
4th Mediterranean Medical Congress, Limassol, Cyprus 13-17 November 1996 
(προφορική ανακοίνωση) 

3. Kostopanagiotou G., Theodoraki K., Pyrsopoulos N.,Rigopoulou E., Dafnios 
N.,Prachalias A.,Smirniotis V.,Tsantoulas D.,Papadimitriou I .Hemodynamic 
changes in anhepatic versus ischemic acute liver failure. Experimental model. 
American Association for the Study of Liver Diseases (AASLD), 7-11 November 
1997 (αναρτημένη ανακοίνωση) 

4. G.Kostopanagiotou, K. Theodoraki, N. Pyrsopoulos, E. Rigopoulou, N.Dafnios, 
A. Prachalias, V.Smirniotis, D.Tsantoulas, J. Papadimitriou. Ηemodynamic 
changes in anhepatic versus ischemic acute liver failure. Experimental model.  
20thEuropean Federation Congress (International College of Surgeons), 17- 20 
September 1997 (προφορική ανακοίνωση) 

5. N.Pyrsopoulos, E. Rigopoulou, A. Moutsopoulou, I. Varsami, V. Papafragas, 
D.  Tsantoulas Does antiviral treatment trigger autoimmunity in patients with 
chronic hepatitis C?. 
5th Mediterranean Medical Congress. Samos, Greece 25-27 September 1998 
(προφορική ανακοίνωση) 

6. E. Rigopoulou, N. Pyrsopoulos, G. Bamias, A.Moutsopoulou, I.Varsami, V. 
Papafragas, D. Tsantoulas. Thyroid abnormalities in patients with chronic viral 
hepatitis. Influence of treatment with IFN-a or combination with ribavirin.  
5th Mediterranean Medical Congress. Samos, Greece 25-27 September 1998 
(προφορική ανακοίνωση) 

7. N. Pyrsopoulos, K. Pythara, M. Tsagaris, A. Karabekiou, E.Rigopoulou, M. 
Hatzopoulou, F. Ioakim, N.Trakas, F. Lissiotis. G. Malahias, D. Tsantoulas. 
Percutaneous needle liver biopsy. Is it a safe procedure?  
5th Mediterranean Medical Congress. Samos, Greece, 25-27 September 1998 
(προφορική ανακοίνωση) 

8. Lau KK G., Chokshi S., Kwok A., Hawkins B., Rigopoulou E., Williams R., 
Naoumov VN. Dysfunction of dendritic cells in chinese patients with chronic 
HBV infection: a study of HLA identical siblings.  
British Αssociation for the Study of the Liver (BASL), London, September 1999 
και 50th Annual Meeting of the American Association for the Study of Liver 
Diseases (AASLD), Dallas 5-9 November 1999 (αναρτημένη ανακοίνωση και 
στα δυο συνέδρια)  

9. Evans P., Smith S., Hirschfield G., Rigopoulou E., Wreghitt GT.,Wight 
D.,Taylor JC., Alexander JM G. Recipient HLA-DR3, Tumor Necrosis Factor 
promoter allele-2 and cytomegalovirus infection are inter-related risk factors for 
chronic rejection of liver grafts.  
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British Αssociation for the Study of the Liver (BASL), London, September 1999 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 

10.Lau KK G., Suri D., Liang R., Rigopoulou E., Chokshi S., Thomas MG., 
Willimas R., Naoumov VN. Adoptive transfer of HbcAg- specific CD4+T cells is 
associated with HbsAg clearance in chinese chronic HBV carriers.  
50th Annual Meeting of the American Association for the Study of Liver 
Diseases (AASLD), Dallas 5-9 November 1999 (αναρτημένη ανακοίνωση) 

11.Rigopoulou E.I., Abbott WGH, Williams R, Lau JYN, Naoumov NV. Blocking 
of IL-10 Receptor - a novel approach to stimulate virus-specific T cell reactivity 
in chronic hepatitis C virus (HCV) infection.  
British Αssociation for the Study of the Liver (BASL), Southampton, UK 
September 2000 (αναρτημένη ανακοίνωση) και 51st  Annual Meeting of the 
American Association for the Study of Liver Diseases (AASLD), Dallas 27-31 
October 2000 (προφορική ανακοίνωση) 

12.Rigopoulou E.I., Abbott W GH, Williams R, Lau JYN, Naoumov NV. Direct 
evidence for the immunomodulatory action of Ribavirin on T-cell reactivity to 
hepatitis C virus (HCV).  
British Αssociation for the Study of the Liver (BASL), Southampton, UK 
September 2000 και 51st Annual Meeting of the American Association for the 
Study of Liver Diseases (AASLD), Dallas 27-31 October 2000 (αναρτημένη 
ανακοίνωση και στα δυο συνέδρια) 

13.Naoumov NV, Suri D, Rigopoulou EI, Machell T, Mullerova I, Chokshi S, Rice 
S, Tedder S, Willimas R. Combination treatment with lamivudine plus 
interleukin-12 shows greater antiviral activity in chronic hepatitis B.  
British Αssociation for the Study of the Liver (BASL), Southampton, UK 
September 2000 και 51st Annual Meeting of the American Association for the 
Study of Liver Diseases (AASLD), Dallas 27-31 October 2000 (αναρτημένη 
ανακοίνωση και στα δυο συνέδρια) 
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F.BBianchi, D.Vergani. Η διασταυρούμενη ανοσιακή αντίδραση ιικών 
αλληλουχιών ομόλογων του κυτοχρώματος P4502D6254-271, κυρίαρχου 

επίτοπου των LKM-1 αυτοαντισωμάτων, σχετίζεται με ειδικό ανοσολογικό 
υπόβαθρο.  
6ο Πανελλήνιο Ιολογικό Συνέδριο, Αθήνα 15-17 Απριλίου 2001 (προφορική 
ανακοίνωση) 

15. Δ. Μπογδάνος, Ε. Ρηγοπούλου, A. Pares, R. Williams, A. Burroughs, J. 
Rhodes, D. Vergani. Διασταυρούμενη αντίδραση έναντι του Μυκοβακτηριδίου 
gordonae και της PDC-Ε2, κύριου στόχου των αντιμιτοχονδριακών 
αντισωμάτων, είναι παρούσα σε ισπανούς αλλά όχι σε άγγλους ασθενείς με 
Πρωτοπαθή Χολική Κίρρωση.  
27ο Ετήσιο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, 8-12 Μάιου 2001 (προφορική 
ανακοίνωση) 

16. Α. Στέφος, Ν.Κ. Γατσέλης, Κ. Ζάχου, Ε. Κουμάτη, Α-Μ. Κουρή, Σ. Σκρίμπας, Κ. 
Μακαρίτσης, ΕΙ. Ρηγοπούλου, ΓΝ. Νταλέκος. Σπλαχνική λεισμανίαση: Από τη 
διάγνωση στη θεραπεία. 
2ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 15-18 Μαρτίου 2010 
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17. Α. Στέφος, Ν.Κ. Γατσέλης, ΣΠ. Γεωργιάδου, Γ. Παπαδάμου, Π. Παπαμιχάλης, 
Κ. Μακαρίτσης, ΕΙ. Ρηγοπούλου, ΓΝ. Νταλέκος. Οικογενής μεσογειακός 
πυρετός: Η εμπειρία της Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
2ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 15-18 Μαρτίου 2010 
(προφορική ανακοίνωση) 

18. Κ. Γαλάνης, Κ. Ζάχου, ΝΚ. Γατσέλης, Γ. Παπαδάμου, ΓΝ. Νταλέκος, ΕΙ. 
Ρηγοπούλου. Μολυσματικά απόβλητα από την κατ’οίκον ενέσιμη θεραπεία με 
IFN-a σε ασθενείς με χρόνια HBV ή HCV λοίμωξη.  
2ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 15-18 Μαρτίου 2010 
(προφορική ανακοίνωση) 

19.  ΝΚ Γατσέλης, Π. Παπαμιχάλης, Κ. Ζάχου, ΓΚ. Κουκούλης, Σ. Γκαμπέτα, ΕΙ. 
Ρηγοπούλου, ΓΝ. Νταλέκος. Σύγκριση του απλοποιημένου συστήματος για τη 
διάγνωση αυτοανόσου ηπατίτιδας σε σχέση με το αρχικό σύστημα 
βαθμοποίησης σε ασθενείς με χρόνια ηπατικά νοσήματα.  
2ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 15-18 Μαρτίου 2010 
(προφορική ανακοίνωση) 

20. Κ. Ζάχου, Ν. Γατσέλης, Ε. Ρηγοπούλου, ΓΝ. Νταλέκος. Μυκοφαινολάτη στη 
θεραπεία της αυτοάνοσης ηπατίτιδας: Πρώτη μεγάλη προοπτική μελέτη σε 68 
ασθενείς.  
2ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 15-18 Μαρτίου 2010 
(προφορική ανακοίνωση) 

21. ΝΚ. Γατσέλης, Κ. Ζάχου, Γ. Παπαδάμου, Α. Στέφος, ΕΙ. Ρηγοπούλου, Ε. 
Καψαλάκη, ΓΚ. Κουκούλης, ΓΝ. Νταλέκος. Πρωτοπαθές ηπατικό λέμφωμα: Μια 
ασυνήθιστη εκδήλωση σε 2 ασθενείς.  
2ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 15-18 Μαρτίου 2010 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 

22. Α. Γκαραγκούνης, Μ. Μπούλμπου, Σ. Γεωργιάδου, Ν. Γατσέλης, ΕΙ. 
Ρηγοπούλου, ΓΝ. Νταλέκος. Σιδηροπενική αναιμία σε γυναίκες 
αναπαραγωγικής ηλικίας ως εκδήλωση κοιλιοκάκης.  
2ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 15-18 Μαρτίου 2010 

     (αναρτημένη ανακοίνωση) 
23. Α. Αλεξίου, Κ. Μαντζαρλής,  Μ. Μπούλμπου,  Α. Λουκόπουλος,  Γ.Ν. Νταλέκος, 

Ε.Ι. Ρηγοπούλου. Αναζωπύρωση του ιού της ηπατίτιδας Β (ΗBV) σε άνδρα με 
λανθάνουσα HBV λοίμωξη μετά τη χορήγηση χημειοθεραπείας για HODGKIN 
λέμφωμα.  
2ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 15-18 Μαρτίου 2010 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 
 

Τα στοιχεία μέχρι αυτό το σημείο συμπεριλαμβάνονται στο βιογραφικό 
σημείωμα που είχε υποβληθεί για τη μονιμοποίηση στη βαθμίδα του Επίκουρου 
Καθηγητή 

 
24.  Ε. Κουμάτι, Α. Στέφος, κ. Ζάχου, Γ. Παπαδάμου, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ.Ν. 

Νταλέκος. Ηπατοκυτταρικός καρκίνος: κλινικά χαρακτηριστικά της νόσου στην 
κεντρική Ελλάδα.  
3ο Συνέδριο Παθολογίας Κνεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 10-12 Μαρτίου 2011 

       (προφορική ανακοίνωση) 
25.  Γ. Τριανταφυλλίδης, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ. Τζελάς, Γ. Παπαδάμου, Ι. 

Φεζουλίδης, Φ.Ν. Νταλέκος, Ε. Καψαλάκη. Ο ρόλος του υπερηχογραφήματος 
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με χρήση ενισχυτών ηχογένειας στην έγκαιρη ταυτοποίηση των εστιακών 
αλλιώσεων του ήπατος.  
3ο Συνέδριο Παθολογίας Κνεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 10-12 Μαρτίου 2011 
(προφορική ανακοίνωση) 

27. Σ. Γκαμπέτα, Κ. Ζάχου, Σ. Γεωργίαδου, Γ. Παπαδάμου, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ.Ν. 
Νταλέκος. Αναζωπύρωση λανθάνουσας ηπατίτιδας Β σε HBsAg (-) ασθενείς 
μετά από θεραπεία με Rituximab.  
3ο Συνέδριο Παθολογίας Κνεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 10-12 Μαρτίου 2011 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 

28.Α. Στέφος, Κ. Ζάχου, Γ. Παπαδάμου, Ν. Γατσέλης, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ.Ν. 
Νταλέκος. Επιδημιολογικά χαρακτηριστικά της αλκοολικής νόσου του ήπατος 
στην κεντρική Ελλάδα.  
3ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 10-12 Μαρτίου 2011 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 

29. Ε. Καφφέ, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Κ. Ζάχου, Κ. Γαλάνης, Θ. Μενούνου, Α. Μουλάς, 
Γ.Ν. Νταλέκος. Οξειδωτικό στρες σε ασθενείς με αυτοάνοσα νοσήματα του 
ήπατος.  
3ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 10-12 Μαρτίου 2011 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 

30. Ε. Καφφέ, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Κ. Ζάχου, Κ. Γαλάνης, Θ. Μενούνου, Α. Μουλάς, 
Γ.Ν. Νταλέκος. Δείκτες οσξειδωτικού στρες- συσχέτιση τους με την πρόοδ 
χρόνιων ιογενών ηπατοπαθειών, αλκοολικής ηπατοπάθειας και μη αλκοολικής 
στεατοηπατίτιδας.  
3ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 10-12 Μαρτίου 2011 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 

31. Α.Β. Γκαραγκούνης, Σ. Δούμας, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ.Ν. Νταλέκος. Non 
Hodgkin λέμφωμα (Τ- κυτταρικής αρχής) στοματικής κοιλότητας σε ασθενή με 
χρόνια επώδυνα στοματικά έλκη.  
3ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 10-12 Μαρτίου 2011 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 

32. Α.Β. Γκαραγκούνης, Μ. Μούλμπου, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ.Ν. Νταλέκος. 
Ασθενής με ασυμπτωματική υπερασβεστιαιμία ως εκδήλωση πρωτοπαθούς 
οστικού λεμφώματος.  
3ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 10-12 Μαρτίου 2011 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 

33. Α.Κ Αργυράκη, Μ. Μπούλμπου, Α. Λουκόπουλος, Κ. Πολύζος, Α-Μ Κουρή, Ε.Ι. 
Ρηγοπούλου, Γ.Ν. Νταλέκος. Σπλαχνική λεισμανίαση ως αιτιολογία 
αιμοφαγοκυτταρικο΄συνδρόμου (ΑΜΦΣ). 
3ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 10-12 Μαρτίου 2011 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 

34. Α. Αλεξίου, Κ. Πολύζος, Α. Λουκόπουλος, Μ. Μπούλμπου, Γ.Ν. Νταλέκος, Ε.Ι. 
Ρηγοπούλου. Περιγραφή δυο περιπτώσεων σπλαχνικής λεισμανίασης σε 
ανοσοκατασταλμένους ασθενείς,  
3ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 10-12 Μαρτίου 2011 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 

35. Κ. Πολύζος, Δ. Νάση, Γ. Παπαδάμου, Α. Λουκόπουλος,  Ε.Ι. Ρηγοπούλου, 
Κ.Π. Μακαρίτσης, Γ.Ν. Νταλέκος. Κλινικοεργασηριακή εικόνα 
δερματομυοσίτιδας: Περιγραφή 2 ασθενών.  
4ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα, 29-31 Μαρτίου 2012  
(αναρτημένη ανακοίνωση) 
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36. Α. Τσικρίκας, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Μ. Μπούλμπου, Α. Λουκόπουλος, Γ.Ν. 
Νταλέκος.  Νόσος Still των ενηλίκων σε 2 ασθενείς 17 και 66 ετών.  
5ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα 28-30 Μαρτίου 2013 
(Προφορική ανακοίνωση) 

37. Γ.Ν. Νταλέκος, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Μ. Μπούλμπου, Α. Λουκόπουλος, Κ. Γάτος, 
Ε.  Λιάκος. Παρουσίαση άντρα με αιμοφαγοκυττατικό σύνδρομο επαγόμενο 
από λοίμωξη από τον EBV.  

 5ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα 28-30 Μαρτίου 2013 
 (αναρτημένη ανακοίνωση) 
38. Κ. Οικονόμου, Ε. Μανουλάκας, Μ. Μπούλμπου, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ.Ν. 

Νταλέκος. Γυναίκα 43 ετών με αλκοολική ηπατίτιδα και αυτοάνοση ηπατίτιδα.  
5ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας, Λάρισα 28-30 Μαρτίου 2013 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 

39. Ε. Ρηγοπούλου, Κ. Ζάχου, Ν. Γατσέλης, Γ. Κουκούλης, Γ. Ν. Νταλέκος. 
Αυτοάνοση ηπατίτιδα σε ασθενείς με χρόνια ηπατίτιδα Β και C: Κλινικά 
χαρακτηριστικά, πορεία και έκβαση της νόσου. 

 13ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Ρόδος 9-13 Μαίου 2013 
 (προφορική ανακοίνωση) 
40.  Χ. Λιάσκος, E.Ι Ρηγοπούλου , Μ. Μυτιληναίου, Α. Γραμματικόπουλος, Τ. 

Ορφανίδου, Α. Μαυρόπουλος, G. Mieli-Vergani, D. Vergani, Δ. Μπογδάνος 
Αντισώματα έναντι ακτίνης και έναντι υποδοχές ασιαλογλυκοπρωτείνης 
χαρακτηρίζοναι από διαφορετικές IgG υποτάξεις σε ασθενείς με αυτοάνοση 
ηπατίτιδα τύπου Ι.  

 13ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Ρόδος 9-13 Μαίου 2013 
 (προφορική ανακοίνωση) 
41. Σ. Σάρρου, Α. Λιακόπουλος, , ΚΠ. Μακαρίτσης,  Ε.Ι. Ρηγοπούλου, ΓΝ. 

Νταλέκος, Ε. Πετεινάκη. Επιπολασμός του σχετιζόμενου με κτηνοτροφία 
Staphylococcus aureus CC398 στην περιοχή της Θεσσαλίας. 

 6th International congress of Internal Medicine of Central Greece, Larissa 27-29 
March 2014 

`      (προφορική ανακοίνωση) 
42. S. Valais, S.Skrimpas, T. Nikolopoulou, E. Manoulakas, S. Georgiadou, 

KP.Makaritsis, EI. Rigopoulou, NK Gatselis, E. Peteinaki, GN Dalekos. Central 
nervous system infections: a single Greek centre experience.  
6th International congress of Internal Medicine of Central Greece, Larissa 27-29 
March 2014 

 (προφορική ανακοίνωση) 
43. S. Gabeta, K. Zachou, N Gatselis, S. Saitis, G. Papadamou, EI. Rigopoulou, 

G. Koukoulis, GN Dalekos. Autoimmune hepatitis natural history: a single 
centre experience focusing on long term follow up of patients treated with 
mycophenolate myfetil as first line treatment.  
6th International congress of Internal Medicine of Central Greece, Larissa 27-29 
March 2014 

 (προφορική ανακοίνωση) 
44. K. Zachou, N. Gatselis, S. Gabeta, A. Saitis, E.I. Rigopoulou, G.K. Koukoulis, 

G. N. Dalekos. Long-term outcome of patients with autoimmune hepatitis 
receiving Mycophenolate mofetil (MMF) as first line treatment.  
7th International congress of Internal Medicine of Central Greece, Larissa, 19-
21 March 2015 
(προφορική ανακοίνωση) 
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45. N. K. Gatselis,  K. Zachou,  E. I. Rigopoulou,  G. Papadamou, K. Galanis, G. 
N. Dalekos. Telbivudine for the treatment of chronic hepatits B: A case series.  
7th International congress of Internal Medicine of Central Greece, Larissa, 19-
21 March 2015  
(προφορική ανακοίνωση) 

46. Α. Σαΐτης, Ν. Γατσέλης, Κ. Ζάχου, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Ι. Κετίκογλου, I. 
Ελευσινιώτης, Γ.K. Κουκούλης, Γ.Ν. Νταλέκος. Η κλασική θεραπεία με  Peg-
IFNa & Ριμπαβιρίνη εξακολουθεί να αποτελεί αξιόπιστη λύση σε ασθενείς με 
χρόνια ηπατίτιδα C και ευνοικούς παράγοντες ανταπόκρισης.  
14ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Κως, 7-10 Μαίου 2015 
(προφορική ανακοίνωση) 

47. Κ. Ζάχου, Ν. Γατσέλης, Σ. Γκαμπέτα, Α. Σαΐτης, Π. Αρβανίτη, Ε. Ρηγοπούλου, 
Γ. Κουκούλης, Γ.Ν. Νταλέκος. Mycophenolate Mofetil (MMF) ως θεραπεία 
πρώτης γραμμής στην Αυτοανοση Ηπατίτιδα (ΑΗ): Αποτελέσματα 
μακροχρόνιας παρακολούθησης.  

 14ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Κως, 7-10 Μαίου 2015 
 (προφορική ανακοίνωση) 
48. Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Ε. Καφφέ, Κ. Γαλάνης, Γ. Κ. Κουκούλης, Α. N. Μουλάς, Γ. Ν. 

Νταλέκος.Παράμετροι οξειδωτικού στρες και αντιοξειδωτικής άμυνας σε 
ασθενείς με αυτόνοσα νοσήματα του ήπατος (ΑΝΗ).  
14ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Κως, 7-10 Μαίου 2015  
(προφορική ανακοίνωση) 

49. Μ. Μπακαρόζη, Δ. Π. Μπόγδανος, Γ. Ν. Νταλέκος, Ε. Ι. Ρηγοπούλου. Ο ρόλος 
του σηματοδοτικού δρόμου της p38 ενεργοποιημένης από μιτογόνα 
πρωτεινικής κινάσης (Mitogen-activated protein kinase(p38 MAPK) στη φυσική 
πορέια της χρόνιας HBV λοίμωξης. 
14ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Κως, 7-10 Μαίου 2015 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 

50. Κ. Γαλάνης, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Ν. Γατσέλης, Κ. Ζάχου, Γ. Παπαδάμου, Γ.Ν. 
Νταλέκος . Επισημιολογικά χαρακτηριστικά του ηπατοκυτταρικού καρκίνου 
(ΗΚΚ) στη Θεσσαλία.  
14ο Πανελλήνιο Ηπατολογικό Συνέδριο, Κως. 7-10 Μαίου 2015 
(αναρτημένη ανακοίνωση) 
 

51. Η επιδημιολογία της Πρωτοπαθούς Χολικής Κίρρωσης στην Θεσσαλία 
Γατσέλης Ν.Κ., Ζάχου Κ., Λυγούρα Β., Αζαριάδη Κ., Αρβανίτη Π., Ρηγοπούλου 
Ε., Νταλέκος Γ.Ν. (προφορική ανακοίνωση) 
2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Συνεχοζόμενης Εκπαιδευσης στην Εσωτερική 
Παθολογία, Θεσσαλονίκη,  24-28 Φεβρουαρίου 2016/ 
 

52. Το αιμοφαγοκυτταρικό σύνδρομο στην κλινική πράξη: Η εμπειρία της 
Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.  
Στέφος Ά., Λάλου Π., Μπούλμπου Μ., Γεωργιάδου Σ., Γατσέλης Ν., 
Μακαρίτσης Κ., Ρηγοπούλου Ε.Ι., Νταλέκος Γ.Ν.  

(προφορική ανακοίνωση) 
2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Συνεχοζόμενης Εκπαιδευσης στην Εσωτερική 
Παθολογία, Θεσσαλονίκη, 24-28 Φεβρουαρίου 2016 
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